

ایک نئی کہانی

نادیہ فاطمہ رضوی

تب ملنا جب مجھ سے تم کو پیار ہو
میری محبت کا جب تم کو اعتبار ہو
دھڑکنیں رکتی ہوں جب تمہاری شام و سحر
دل بھی مجھ سے ملنے کو بے قرار ہو

ٹرین اپنی چمک چمک کی نفسوس آواز کے ساتھ اپنی منزل کی جانب رواں دواں تھی۔ خون کو ٹھنڈ کر دینے والی سردی اور برسلی ہواؤں کی پروا کئے بغیر نہ جانے کتنے گاؤں شہروں کھیتوں کو پیچھے چھوڑتی تیز رفتاری سے چلی جا رہی تھی۔ اس کا بھی تو پیارا سا شہر بہت پیچھے رہ گیا تھا جہاں اس کا چھوٹا سا گھر تھا جس کے کھٹا آگن میں چائیں کا درخت تھا جہاں اس نے بڑے شوق سے جھولا ڈالا ہوا تھا۔ ہفتی دو پہروں میں جب پورا محلہ اپنے ٹھنڈے کمروں میں آرام کر رہا تھا تو وہ اپنے آگن میں لگے چائیں کے اس درخت کے نیچے آ بیٹھی۔ درخت کی اس ٹھنڈی چھاؤں میں بیٹھنے کا جو سوزہ تھا وہ شاید ایئر کنڈیشنڈ کمروں میں بھی نہیں تھا اور جب سردیوں کی نرم گرم دھوپ میں آ کر وہ یہاں بیٹھتی تو بیچتی ہوئی سردی کی شدت پر کیفی ہی نہیں بدل جاتی۔

”سنے کے ابا۔۔۔ ذرا کھارے پانی تو کال دو۔“

تیز چٹکلائی ہوئی آواز اس کی سماعت سے گرائی تو ایک چھٹا کے کے ساتھ اس کے خیالات کا تسلسل

نوٹا اس نے ہڑبڑا کر اسے ارد گرد دیکھا پھر جیسے کچھ یاد آنے پر اس نے ایک گھٹی گھٹی سی مشعل سائیس خارج کی اور اپنا دکھتا سر سیٹ کی پشت سے لگا لیا۔ ٹرین کے اس اکاٹوی کھانے کے اے کا مائل ٹھوس سا تھا۔ سامنے والی بے توجہ پر ایک بھاری بھاری عورت بشکل سیٹ میں سہلی ہوئی تھی جس کے ساتھ پانچ عدد وٹے سورتے بچے مسلسل اپنا راک الاب دے رہے تھے۔ کچھ دبا رہے ان ہی خاتون کے کبھی ہونٹی ہرلی کے ماتھ شوہر ٹپک لپک کر اپنی بیوی کی ایک ہی آواز پر ڈبے میں پہاں سے وہاں دوڑے چلے جا رہے تھے جب کہ وہاں میں جانب کوئی ٹویرا ہوتا جوڑا ایسا تھا کہ شاید اپنے انی مائل ٹپ پر جا رہا تھا۔ تیز گھٹی بھڑکتا سگتا جوڑا اپنے چہرے پر انتہائی تیز میک اپ کے اپنے سر تاج کی سرگوشیوں پر شرم سے گھٹی جا رہی تھی دوسرے مسافروں کے لئے یہ تھا اٹا خاصا دلچسپ تو جس سے تقریباً تمام مسافر متھوڑے ہوئے تھے۔ اپنی آنکھیں موندھے اسے نونے کھڑے اصحاب کو جوڑنے اور سمیٹنے کی کوشش میں مصروف تھی۔



"موسے سے کام لینا میری بیٹی خدا تیرے ساتھ ہے جو سب سے بڑی طاقت اور بہترین مددگار ہے۔ بس تو متوجہات کا دامن ہاتھ سے نہ چھوڑنا۔ اٹھ ماٹھ سب لھیک ہو جائے گا۔" دادی اور اسی کی ملی جلی آوازیں اس کی سماعت سے گھری تھیں۔ شاید نے ایک بار گھر بے چین ہو کر اپنی آنکھیں کھولی تھیں اور بے ساختہ ہی اس کی نظر پرانی پائپوں پر پڑیں۔ گھر سے کب سے خوب صورت پائپوں میں انتہائی عمدہ تزیین مہندی کل رات ہی اس کی کھلی نے لگائی تھی جب کہ جیوں پر اس نے مہندی پھیلانے کی غرض سے موزے پہن رکھے تھے۔ بڑی ہی کالی پیار مسی اپنا آواہا پیر و پھیلانے دو اپنے پران سے پہنچ مہندی اور ان کی خوشبو کو پھیلانے کی کوشش کر رہی تھی۔ سیاہ لیلو کا چھوٹا سا ستری بیک اس نے اپنی گود میں بے حد مستحیال کر رکھا ہوا تھا۔ کئی مہینوں کے لئے وہ بھی ایک دلچسپ ہستی بنی ہوئی تھی۔ اس کے بالوں برابر میں ایک انتہائی ماڈرن ہی لڑکی نخرت بھرے انداز میں میگزین پڑھ کر رہی تھی۔ شاید نے مہیا کہ اس سے تھوڑی سی بات کر لے لیکن اس کا اتنا روکھا پھیکا انداز دیکھ کر اس کی ہمت ہی نہیں ہوئی۔ اس کے پاس بھی تقریباً ہی جیسا ستری بیک تھا۔ سامنے ٹھہری عورت مسلسل ایسے اپنی ہنسی آنکھوں سے گھورے جا رہی تھی جب کہ اس کے ٹوپر کے ساتھ بیٹا لڑکا جو شاید اس کا بھائی تھا، جیسے انتہائی اور ان انداز میں اسے اپنی جانب متوجہ کرنے کی کوشش کر رہا تھا۔ سفید پٹیر جو اب پہلی ہو چکی تھی اس کے پیچھے سرخ پھولوں والی شرٹ کے ساتھ پیلا اگراف نکلے میں ڈالے۔ شاید کو دیکھ کر بھی اپنے نکل میں تر پتروں پر اٹھکیاں چلانے لگا تو بھی ہلے لٹکانے سے اپنا سہاگل نکل کر سواگل ٹون بھانے لگا۔ شاید اس

جب و غریب چیز کو دیکھ کر اور زیادہ ذہنی لذت لہرائی کوفت کا شکار ہو جاتی۔ "سنو لڑکی! کیا اس کیلئے نہیں چارہ ہی ہونا؟ وہی عورت تفتیشی انداز میں اس سے استفسار کر رہی تھی۔ "جی ہاں میں لاہور اپنے چاہا کے گھر جا رہی ہوں اور اکثر اس کیلئے ہی سفر کرتی ہوں کیوں کہ میں بڑھاپی کے سلسلے میں وہیں رہتی ہوں۔" شاید انتہائی روکھالی سے پہلے سے سوچا ہوا جملہ کافی تفصیل کے ساتھ بولی تاکہ وہ کوئی اگلا سوال نہ کرے۔ اس کا بے زار و سرد رویہ دیکھ کر وہ عورت مت نہ بنا کر اپنے بیٹے کی طرف متوجہ ہوئی جو ایک نیا ستر نکالنے کی تیاری کر رہا تھا۔ اس وقت اس کا دل چاہ رہا تھا کہ وہ لڑکا لاہور چلا جائے یہ نہیں تھا کہ وہ ٹرین میں پہلی بار سفر کر رہی تھی اس سے پہلے بھی وہ اپنے باپ اور دادی کے ساتھ ملتان اپنی چھوٹی کے گھر گئی تھی لیکن اس کیلئے بنا کسی عذر کے اور اتنے بدترین حالات میں وہ پہلی بار لاہور چلا جا رہی تھی۔ ٹرین رات کے کچھ پہر کی اسٹیشن پر رکی تھی پلیٹ فارم پر بھانت بھانت کی بولیاں بولتے لوگ اپنی اپنی سرگرمیوں میں مصروف تھے۔ چھوٹی والے "چائے گرم" "کھانا گرم" کی آوازیں نکالتے تھے۔ ٹرین تھوڑی دیر تک گر بھر اپنی منزل مقصود کی جانب چل پڑی تھی۔ مسافر اب اپنے اپنے ٹرین بکس کھول رہے تھے۔ ٹرین کے ڈبے میں کھانے کی خوشبو میں محسوس کرتے ہوئے اسے یاد آیا کہ کل رات سے ایک مہینے بھی اڑ کر اس کے منہ میں نہیں گئی تھی۔ اسے یک دم سخت ہلکے کا احساس ہوا۔ اس نے بیک کھول کر اپنا ٹھن بکس نکالا جو چلنے وقت اس نے اس کے ہاتھ میں تھمایا تھا۔ کچھ یاد آنے پر اس کے مقلق میں آنسوؤں کا گولا سا پھنس گیا۔ اس نے ہلکے ہلکے کچھ لوٹے مقلق سے پیچھے اچھے۔ خدا کی

کر کے ملتان اسٹیشن آ گیا تھا اب لاہور زیادہ اور نہیں تھا۔ زیادہ تر مسافر اونگھ رہے تھے جب کہ اس کے برابر میں ٹھہری لڑکی ریٹیکس انداز میں آنکھیں موندے ٹھہری پاپیر شاید سو رہی تھی شاید کچھ نہ کی۔ عمدہ شکر کر وہ عورت اپنے پانچ بچوں اور اس گھوٹے کو لے کر اپنے شوہر کے ہمراہ ملتان اسٹیشن پر اتر گئی تھی لیکن چلنے جاتے جاتے ایک خشک بھری لگاؤ اس پر ڈالنا نہ بھولی تھی جسے محسوس کر کے شاید اندر ہی اندر کھول کر رو گئی بھر بلا آخر یہ پل صراط کی مانند سفر تمام ہوا۔ ٹرین اب لاہور اسٹیشن کے اجاڑے میں داخل ہوئے تھی والی گئی تمام مسافر جلدی جلدی اپنا سامان بیک کر رہے تھے اسی اثنا میں وہی سفر وہ لڑکی کھلی پار شاید سے مخاطب ہوئی۔ "ڈیما میرے بیک کا دھیان رکھیے گا میں واٹس روم سے فریٹس ہو کر آتی ہوں۔" یہ کہہ کر وہ لڑکی یہ جاوہر چاہی کہ شاید صرف متہ کھولے ہی رو گئی۔ وہ جلد از جلد ٹرین سے اتر جانا چاہتی تھی لیکن اتنی ہی دیر بھری گئی۔ اس لڑکی نے اسے ہلکے ہلکے کا مہینے نہیں دیا تھا۔ ڈبے میں ایک ہڑ بونگ ہی پھنی ہوئی تھی۔ وہ انتہائی کوفت زدہ ہی تھی۔ اس لڑکی کا اتنا بھرا کر رہتی تھی جو آئے کا ہم ہی نہیں لے رہی تھی۔ اسی اثنا میں وہ پائیس ڈالے اور ان کے ساتھ ایک لیڈی پوائس ڈبے میں داخل ہوئے اور ایک ملازمتی لگاؤ پوسٹ ڈبے پر ڈال لیکن بیک دم اتن کی لگاؤ شاید کے گھبرائے ٹھہرائے چہرے پر آ کر رک گیا اب وہ تینوں الی کی طرف آ رہے تھے اور یہاں شاید کا قانون خشک ہوا جا رہا تھا۔ "اوو تو تمہارے پائیس کو میرے پیچھے رکھو۔" انتہائی بھرا کر وہ فقط اتنا ہی سوچ گیا۔ "جی ہاں ایہ تمہارا سامان ہے۔" لیڈی کا سٹیمیل اپنی ٹیٹ وارڈ آواز میں آنکھیں نکال کر بولی۔ شاید

انتہائی اتوں سے بولی۔ "جی۔۔۔ یہ۔۔۔ میرا بیک ہے۔" اس نے اپنی گود میں دھرا بیک اٹھاتے ہوئے کہا اور سیٹ پر رکھے بیک کی جانب اشارہ کرتے ہوئے بولی۔ "یہ بیک ایک لڑکی کا ہے جو واٹس روم میں گئی ہے۔" وہ جلدی سے بولی۔ "ہوں وہ کون لڑکی ہے جو واٹس روم میں گئی ہے؟" اسپیکر نے اپنی بھاری آواز میں اس سے استفسار کیا۔ "جی میں تو اسے نہیں جانتی وہ سفر میں بھر سے بڑھ کر سیٹ پر ٹھہری ہوئی تھی اس کی کچھ دیر پہلے مجھ سے کہہ کر گئی ہے کہ میں اس کے بیک کا خیال رکھوں وہ فریٹس ہو کر آتی ہے۔" شاید اپنے خشک ہوتوں پر زبان بکھرتے ہوئے بولی۔ ڈبے میں مسافر اٹا اٹا مسافر بڑی حیرت سے یہ سگن ملاحظہ کر رہے تھے۔ "گرم واٹس روم جا کر چیک کرو۔" اسپیکر نے اپنے ماتحت کو حکم دیا۔ "جی سر۔" وہ انتہائی سرعت سے گیا پر تھوڑی ہی دیر میں واپس آ گیا۔ "سری او ہاں تو کوئی بھی نہیں ہے۔" "کیا؟" شاید بری طرح سے واپس گئی۔ "اے خدا! یہ میں کس مصیبت میں پھنس گئی۔" وہ متوجہ ہی ہو کر خود سے بولی۔ "کس لگاؤ آپ یہ وہاں بیک چیک کریں۔" وہ اسپیکر بولا تو لیڈی کا سٹیمیل نے انتہائی تیزی سے دونوں بیکوں کو کھولا۔ شاید کے بیک کو اٹھا تو اس میں سے تین جوڑے کپڑے کھانے کا ٹھن ان ہزار نظری اور ایک قہقہے لگانے والا ہوا۔ جب اس لڑکی کا بیک اٹھا تو وہ بے تحاشا کا سٹیکس اور بی ہری کا سامان بھاڑا ہوا لیکن اس کے ساتھ ساتھ ایک جھلسا سا بیک

جو بیگم میں بنی ایک خفیہ پاکستان میں موجود تھا وہ بھی
برآمد ہوا۔

"سرگئی مل گئی وہاری مظلوم۔ چیز اطلاع بالکل صحیح
تھی۔" وہ لیڈی کا شہیل انتہائی فخرانہ انداز میں
بولتے ہوئے سفید پاؤں کا بیگٹ اسٹیکٹ کو دکھا رہی تھی
جب کہ تجر کی زیادتی سے شادوں کی آنکھیں پھل کی
پتلی رہ گئی تھیں۔ اس سے ایک بھی لفظ اس سے ہوا
نہ گیا۔

"میں نے میڈم ڈرا تھانے کی بھی تصویر سی سر
کر لیں۔" اسٹیکٹ انتہائی استہزائیہ انداز میں اس کے
مہندی سے بھرتے ہاتھوں کو ہنور دیکھتے ہوئے ہوا۔
"یک بیگ شادوں کے پھر بنے جسم میں جان آئی گی۔"
"مہم۔ میرے یقین کیجئے سر یہ میرا ایک نہیں ہے
وہ تو۔۔۔ وہ تو اس لڑکی کا تھا۔" شادوں سیٹ کی
جانب اٹھی سے اشارہ کرتے ہوئے بولی جیسے وہ لڑکی
انہی نہیں وہاں بیٹھی ہو۔

"پلو بولی اب یہ ذرا مہم کرو۔" یہ کہہ کر لیڈی
کا شہیل نے انتہائی سختی سے اس کی نالاک کھائی پکڑی
اور اسے تقریباً چھیٹتے ہوئے اسٹیشن کے باہر لائی۔ نہ
جانے تھی ہی آنکھوں نے یہ مہم انتہائی حیرت و
استغاب اور دلچسپی سے دیکھا تھا جب کہ شادوں کا بیٹے
دل کے ساتھ سو رہی تھی کہ اتنی تڑپیل اٹھانے سے
پہلے وہ مر کیوں نہ گی اور نہ جانے ابھی تھی ذلت اور
رسوائی اس کی رات تک رہی ہیں۔



"گڈ مارٹنگ جانو" سفید کھنڈ دار شادوں کو اپنے
فریش فریش سا اور انتہائی خوش گواموں میں وہ لالہ آج
میں داخل ہوا جہاں ناشتے کی ٹیبل پر نالوڑو یا اور فرار
اسی کا انتظار کر رہے تھے۔

"نہرے واہ بھیا آج تو آپ سے بد سے بندھم لگ

رہے ہیں۔" فرار اپنے مخصوص انداز میں شوقی سے
بولی۔

"بھئی کس برادر۔" اور ایک چاندرا مسکراہٹ سے
ہوا پھر ایک دم اس کی نگاہ منہ چھلانے لگی لیڈی پر
پڑی جس نے ایک نظر بھی اس کے اوپر نہیں ڈالی تھی۔
"نالو لگتا ہے آج موسم خاصا خراب ہے مہم
گرجا کے ساتھ اگلے پڑنے کا بھی امکان ہے۔"
ڈوبیا کے دو تھے چہرے کو دیکھ کر وہ نالو کے کان میں
ہاواں بلند سرگوشی کرتے ہوئے ہوا تو جیسے ڈوبیا نے
منہ کا دامن ایک گنت اپنے ہاتھوں سے چھڑا دیا اور
پہٹ پڑی۔

"نالو ابھی سے کہہ دیجئے کہ مجھ سے بات کرنے
کی باتیں ضرورت نہیں ہے وہ نہ میں یہاں سے چلی
جاؤں گی۔" ڈوبیا کا اتنا جارحانہ انداز دیکھ کر نالو اور فرار
پوری طرح اس کی طرف متوجہ ہو گئے۔

"گیا ہاں نہ یا اور ہر اٹھا لکھ کس بات پر آ رہا
ہے؟" نالو خواہت آئیز کج میں بولیں تو ایک گنت
اس کے ذہن کے چوہے پر گزشتہ رات والا منظر
آ گیا۔ کتنے جوش و خروش سے وہ اپنی سٹیبلوں کی
بینوں اور گزرتی تصویروں کو اٹھا کر کے اور کو
اٹھانے کے لئے لائی تھی کہ کسی ایک کو پسہ کرنے
اور اس کے لئے بھائی لے آئے لیکن یاد رہے ان
تصویروں کی شبان میں جو تصدیق خوالی کی تھی اسے سن
کر وہ سخت شہل ہو گئی اور کمرے سے باہر نکل
ہوئے واگت آگت کر گئی تھی۔ "نالو! بیٹا! میری
اتنی محنت سے جمع کی ہوئی تصویروں کی وہ درگت بنالی
کہ پوچھیں مت۔" ڈوبیا اب بھائی آنکھوں سے ہوا کہ
دیکھ کر رقت میرے لہجے میں بولی۔ اپنی جان سے مزاج
چھوٹی بہن کی آنکھوں میں آنسو دیکھ کر وہ سخت سے
پہن ہو گیا۔

"آتم سو رہی زہ پاجان میرا مقصد تمہیں ہرٹ کرنا
نہیں تھا۔ میں تو یوں ہی مذاق کر رہا تھا۔" اور اسے
پتہ چلتے ہوئے ہوا۔

"نوسو رہی آپ نے ان تصویروں کی تو جین کی
ہے۔" وہ ہنوز منہ چھلا کر بولی البتہ دل ہی دل میں
اور کے سو رہی کہنے پر وہ اپنی ناراضگی ختم کر چکی تھی
لیکن ابھی وار سے اسے کچھ اور مطالبات منوانے
تھے جس کے لئے فی الحال ہمارا سکی برقرار رکھنا
ضروری تھا۔

"ابھی میں کئی رات کے اپنے تمام الفاظ واپس
لیتا ہوں جو تصویریں دیکھ کر میں نے بولے تھے۔"
اور نے اسے منانے والے الفاظ میں کہا۔

"لہجہ سے لیکن میری دو شراکتہ ہیں۔" وہ فورا
اپنے مطلب پر آ گئی۔

"دیکھا بھیا آگئی ت اپنی لائن پر۔" فرار نے
حقیقت وار کے سامنے رکھی تو ڈوبیا کچھ جزبزی ہو کر
بولی۔

"بھیا دیکھئے۔ پلیز بھائی کو۔" جب کہ وار
نے مشکل اپنی مسکراہٹ شہل کی۔

"فرار! تم خاموش رہو۔" وہ مستحوی غصے سے بولا
جب کہ نالو ان تینوں کی ٹوک جھونک سے بھولا
اور ہی تھیں۔ یہ تینوں اپنے ان کی اٹھوتی بیٹی شانہ کے
نئے جو ہر سال پہلے اپنے شوہر احمد شریانی کے
ساتھ ایک لٹھالی عمارتے میں انتقال کر گئی تھیں۔ اس
وقت تینوں بچے بہت چھوٹے تھے۔ بچہ و بیکم نے
ان تینوں کو اپنی شہل بانہوں میں سمیٹ لیا تھا۔ وہ ان
بچوں کے لئے ایک وقت ماں باپ بنی سب ہی
کچھ تھیں جب کہ تینوں بچے بھی ان سے بے تماشا
پار کرتے تھے۔

"وہ انچولی بھیا میرے کالج میں ایک ہی لہجے آئی

ہیں۔" ڈوبیا فرسٹ ایئر کی طالب تھی جب کہ فرار
گرینچیشن کے آخری سال میں تھی۔ "آپ پلیز
انہیں ایک بار دیکھ لیجئے۔" ڈوبیا لیاہت سے بولی۔
"اوتھ ٹاٹ لائین۔" اور بے کسی سے بڑبڑا کر رہا
گیا۔ "اوتھ کے گڑبڑ دیکھ لوں گا۔" اور نے فی الفور ڈوبیا
کو نالے ہوئے کہا۔

"ہائے بھیا۔" وہ بے تماشا خوش ہو گئی۔
"ذریعہ جلدی سے بھیا کے لئے آلیٹ بنا کر
لاؤ۔" وہ ملازم کو آواز دے کر بولی۔ اور اس کا بچپنا
دیکھ کر مسکرایا۔

"اور بیٹا آج تمہاری ڈیوٹی نہیں ہے۔" بچہ
بیکم نے اسے یوں فرصت سے بیٹھا دیکھ کر استفسار کیا
اور شوق و ناشتہ بھی بھام بھام کرنا تھا۔

"نہیں نالو آج میرا آف ہے لہذا آج کا سامرا
دل میں آپ کے ساتھ گزاراں گا۔" وہ نالو کے گلے
میں پانہیں ڈال کر لالہ سے بولا۔

"تو ہم بھی آج چھٹی کر لیتے ہیں۔" ڈوبیا اور فرار
دونوں ایک ساتھ بولے۔

"بہرگز نہیں تم لوگوں کی بڑھائی کا ہرج ہوگا۔"

اور رہ سے بولا اسی دم کوئی داخلی دروازہ کھول کر
بڑی تیزی سے اندھا پانہ کچھ کر ڈوبیا کھل گئی۔

"ہائے مدعا۔ تم میں ابھی تمہیں ہی یاد کر رہی
تھی۔" ڈوبیا انتہائی جوش سے اپنی کرسی سے اٹھ کر
جھٹ سے مدعا کے گلے لگ گئی۔

"لو آگئیں محترمہ۔ جو اسے سامان۔" فرار نے
مدعا کے ساتھ موجود ایک کو دیکھ کر اس پر پوت کی
مالانگ وہ اندر سے بہت خوش ہوا تھا لیکن چہرے پر
بھر پور بے لاری ملاری کی ہوتی تھی۔

"تمہیں کیا تکلیف ہے یہ کھر تمہارا نہیں میرے
چاہا کا ہے۔ میرا جب دل چاہے گا میں یہاں آ جاں

کی۔ وہ سب توقع بھڑک اٹھی اور انتہائی ہنستا کر بولی۔

”دیکھو حسین! ہمیں بے وقوف بنانے کی کوشش مت کرو تمہارے لئے بہتر یہی ہے کہ تم ہمیں سب کچھ سچ بتا دو ورنہ ابھی انیس بی صاحب آئے ہی والے ہیں اور تم شاید یہ نہیں جانتی کہ وہ تم کو کتنی خوب صورت پریوں کے ساتھ کیا سلوک کرے گا ان سے سچا انکوائے ہیں۔ ہم تو صرف تمہارے ساتھ نہیں لڑیں گے استعمال کر رہے ہیں مگر وہ تمہارے ساتھ ایسا طریقہ استعمال کریں گے کہ تم اپنے آپ کو گولی پھینانے سے انکار کر دو گی۔“ لیدی اسپیکر خالہ اچی سے اس کی شہزادی اور کی کرتے ہوئے انتہائی ”مخفی خیزی سے بولی۔ شالہ کی تو جیسے وہ کاتبی تھی۔

”فرار نہ ہوئی آپ پلیز خاموش رہیں۔“ زویا نے اشاری سے بولی اور تیرہ دنوں کے درمیان بگرتے رہا بھارت شروع ہو جاتی۔ مدعا ٹالو اور داور کو سزا مگر کے وہیں رہا ممان ہوئی۔

”ایک تو تم بروہر سے ان آدھکی ہو وہ ابھی کبھی سچ ثابت کے بنا۔“ فرار نہ ہو جاو ایک اور وار کیا۔

”تم ابھی طرح سے جانتے ہو کہ ڈیڑی مجھے آفس ہائے وقت یہاں چھوڑ دیتے ہیں اور میں قتی سچ سچ ثابت نہیں کرتی۔“ زویا نے کہا کچھ بولی۔

”فرار یہ مدعا کا بھی گھر ہے۔ اس کا سب دل چاہتا ہے وہ یہاں آنے کی گئے۔“ زویا نے کہا کچھ بولی۔

”فرار یہ مدعا کا بھی گھر ہے۔ اس کا سب دل چاہتا ہے وہ یہاں آنے کی گئے۔“ زویا نے کہا کچھ بولی۔

”فرار یہ مدعا کا بھی گھر ہے۔ اس کا سب دل چاہتا ہے وہ یہاں آنے کی گئے۔“ زویا نے کہا کچھ بولی۔

”بھلائی ہے کہ یہ کوئی بہت بڑا فرار کر کے بھاگی ہے۔“ زویا نے کہا کچھ بولی۔

”بھلائی ہے کہ یہ کوئی بہت بڑا فرار کر کے بھاگی ہے۔“ زویا نے کہا کچھ بولی۔

”بھلائی ہے کہ یہ کوئی بہت بڑا فرار کر کے بھاگی ہے۔“ زویا نے کہا کچھ بولی۔

”بھلائی ہے کہ یہ کوئی بہت بڑا فرار کر کے بھاگی ہے۔“ زویا نے کہا کچھ بولی۔

”ایک بہت اہم کس آ گیا ہے مجھے جلد از جلد جانا ہے۔“ ایم سوئی گری۔ ”وہ تیزی سے بول کر اپنے کمرے میں تیار ہونے چلا گیا۔“

”ایک بہت اہم کس آ گیا ہے مجھے جلد از جلد جانا ہے۔“ ایم سوئی گری۔ ”وہ تیزی سے بول کر اپنے کمرے میں تیار ہونے چلا گیا۔“

”میں آپ لوگوں سے سو بار کہہ چکی ہوں کہ وہ ایک میرا نہیں ہے لڑنے ہی اس لڑکی سے میرا کوئی تعلق ہے۔ پلیز آپ لوگ میرا یقین کیجئے میں سچ کہہ رہی ہوں۔“ شالہ زار و قطار روتے ہوئے

”میں آپ لوگوں سے سو بار کہہ چکی ہوں کہ وہ ایک میرا نہیں ہے لڑنے ہی اس لڑکی سے میرا کوئی تعلق ہے۔ پلیز آپ لوگ میرا یقین کیجئے میں سچ کہہ رہی ہوں۔“ شالہ زار و قطار روتے ہوئے

انتہائی گلیت میں آ کر اطلاع دی۔ اسپیکر خالہ سمیت تمام ایشیا ہائلز انتہائی توجہ سے اس کی بات کو دیکھنے لگی۔ شالہ نے کہا کہ وہ اس کی جان بچانے کی کوشش کرے گی۔ کئی بہت بار وہ اس کے ساتھ امداد حاصل ہوا تھا۔ اسپیکر خالہ سمیت سب ہی نے اسے سٹیوٹ کیا۔

”دیکھئے میڈم! آپ سیدھی طرح سے ہمیں سچ بتاویں کہ وہ بیکٹ آپ کے پاس لے کر جا رہی ہیں۔“ انیس بی داور امداد کافی سخت لہجہ میں بولی۔ شالہ نے انتہائی بے بسی سے اس کی جانب دیکھا تھا۔

”سریہ لڑکی ہمیں لا اور اسٹیشن سے فرین میں لڑکی کے ذمے میں اس بیکٹ سمیت لڑکی سے اس میں سے آدھا ٹکڑا کے قریب۔“ اس وقت کا بیکٹ تھا۔ ”اسپیکر خالہ انتہائی مستعدی سے بولی۔

”سریہ لڑکی ہمیں لا اور اسٹیشن سے فرین میں لڑکی کے ذمے میں اس بیکٹ سمیت لڑکی سے اس میں سے آدھا ٹکڑا کے قریب۔“ اس وقت کا بیکٹ تھا۔ ”اسپیکر خالہ انتہائی مستعدی سے بولی۔

”انیس بی صاحب نے بنگالہ بھرا ہے کہ شالہ زمین میں نکالیں گا تو مجھے اپنے پاس لے جاتا ہے جو کچھ میں کرنے کی کوشش کر رہی تھی۔“ اس وقت لڑکی پر کون تھا؟ ”انتہائی گریہ کرتے ہوئے بولی۔

”انیس بی صاحب نے بنگالہ بھرا ہے کہ شالہ زمین میں نکالیں گا تو مجھے اپنے پاس لے جاتا ہے جو کچھ میں کرنے کی کوشش کر رہی تھی۔“ اس وقت لڑکی پر کون تھا؟ ”انتہائی گریہ کرتے ہوئے بولی۔

”سریہ لڑکی ہمیں لا اور اسٹیشن سے فرین میں لڑکی کے ذمے میں اس بیکٹ سمیت لڑکی سے اس میں سے آدھا ٹکڑا کے قریب۔“ اس وقت کا بیکٹ تھا۔ ”اسپیکر خالہ انتہائی مستعدی سے بولی۔

”سریہ لڑکی ہمیں لا اور اسٹیشن سے فرین میں لڑکی کے ذمے میں اس بیکٹ سمیت لڑکی سے اس میں سے آدھا ٹکڑا کے قریب۔“ اس وقت کا بیکٹ تھا۔ ”اسپیکر خالہ انتہائی مستعدی سے بولی۔

”انیس بی صاحب نے بنگالہ بھرا ہے کہ شالہ زمین میں نکالیں گا تو مجھے اپنے پاس لے جاتا ہے جو کچھ میں کرنے کی کوشش کر رہی تھی۔“ اس وقت لڑکی پر کون تھا؟ ”انتہائی گریہ کرتے ہوئے بولی۔

”انیس بی صاحب نے بنگالہ بھرا ہے کہ شالہ زمین میں نکالیں گا تو مجھے اپنے پاس لے جاتا ہے جو کچھ میں کرنے کی کوشش کر رہی تھی۔“ اس وقت لڑکی پر کون تھا؟ ”انتہائی گریہ کرتے ہوئے بولی۔

”انیس بی صاحب نے بنگالہ بھرا ہے کہ شالہ زمین میں نکالیں گا تو مجھے اپنے پاس لے جاتا ہے جو کچھ میں کرنے کی کوشش کر رہی تھی۔“ اس وقت لڑکی پر کون تھا؟ ”انتہائی گریہ کرتے ہوئے بولی۔

”انیس بی صاحب نے بنگالہ بھرا ہے کہ شالہ زمین میں نکالیں گا تو مجھے اپنے پاس لے جاتا ہے جو کچھ میں کرنے کی کوشش کر رہی تھی۔“ اس وقت لڑکی پر کون تھا؟ ”انتہائی گریہ کرتے ہوئے بولی۔

انگاہوں سے پیشگو ہونے لگے۔

"میں نے آپ کو لوگوں سے سختی بنا رکھا ہے کہ وہ لڑکی نہیں میں میرے ساتھ سزا کر رہی تھی اور ہمارے دور میں کوئی بھی بات چیت نہیں ہوتی تھی۔ میں اس کے بارے میں کچھ نہیں جانتی۔" وہ سخت جھنجھلا کر بولی۔

"جو تم کہاں سے آتی ہو؟ تمہارا گھر کہاں ہے اور یہاں آیا کیلئے؟" اس کے پاس آئی وہ "اسٹیکر مینن انتہائی ٹیلیفون نمبر" ہوا۔

"وہ... میں مکان میں رات ہی ہوں اور میرے والدین اور اہل خانہ میں نہیں ہیں۔" یہ جھوٹ بولتے ہوئے اس کے دل میں آئے پہل گئے۔ "میں اپنی رشتے کی مثال کے پاس مکان میں رہ رہتی تھی کہ کھینچے گاؤں اور وہی فوت ہو گیا۔" اس نے اب میں اپنی رشتے کی دادی کے پاس لے آئی تھی "شاہد انتہائی مفلکوں سے بولی۔ لیکن بی اور اس کی بانی ہوئی من گھڑت کہانی پر ایک ہی صدمہ بھی نہیں جھیں کیا۔ وہ انتہائی رنجی سے ہوا۔

"کہاں سے تمہاری رشتے کی دادی کا گھر؟"

"ان کا ایڈریس میرے بیک میں ہے۔" شاہد جلدی سے بولی۔ اسٹیکر مینن نے اس کے بیک سے برآمد کیا اور الفون ہاور کے سامنے کر دیا۔ ہاور نے جنسی ہی الفاظ سول کر دیے۔ میں پڑھا اسے جڑو رات کا شدید کرنت لگا۔ اس نے انتہائی حیرت سے شاہد کے بدحواسی جیسے پڑاؤ ڈال کر پھاڑا تھا ایک سوچے ذہن میں رہا تو وہ مفلکوں سا ہو گیا۔

"جوں... جتنی شیطاں اور چالاکا تم ہو اتنی جیسے سے لگتی نہیں ہوں۔" ہاور نے زہرے لے انداز میں سسکراتے ہوئے ہوا اسے تیسرا ہوا ہی لکھا کہ اس فرما لڑکی نے اس کا ایڈریس گھر کر پڑے تھا کہ اس اور

اسے پھنسانے کی کوشش کی ہے۔" یقیناً یہ کوئی بڑا حال ہے۔" ہاور نے سوچا۔ بیب کے شاہد باہر چپ چاپ کسی زمین پر بیٹھی ہوئی تھی۔ پوری اور اس سے وہ سوئی تھی کہ اس کو کھانے کے کام پر بھی صرف چند منٹ ملنے سے جیسے تھے۔ انتہائی صدمہ اور زہری کے احساس سے اس پر شوخی ہی ملادی اور وہ خود صرف ایک لمحے کو اس کی دیگر کوئی حالت نہ دیکھ کر اس کے دل میں خلیاں یا کڑواہٹ یا بڑی بے قصور لیکن رنجی سے بلی رانے اس خلیاں کی کئی کئی تھی وہ اس طرح سے لگتی آواز سے یہاں دیکھ چکا تھا کہ شاہد کو اسٹیکر خاندان کے دادے کرتے ہوئے ہوا۔

"اس لڑکی کو کون سے مستہ دینے کا شاہد ہنسا کر سب کچھ کی بات تھی جتنے دھمکے سے دگرت پھر کے اور اس طرف اختیار کرنا پڑے گا جو نہیں کر سکتی چاہتا۔" اس نے بی اور اس کے گہنڈی پھر سے اسوں اور وہ دیکھتے ہوئے ہلا وہ جب کہ شاہد اپنے پچھلے ذہن کے ساتھ زمین پر ڈال رہی ہوئی لگی تھی۔



رات کھانے سے فارغ ہو کر وہ کسی بھی کی طرف لے کر بیٹھا تو جیم سے حیدان کے پاس آسوں سے ہر ایک کو اپنی جگہ پر چھوڑ گیا۔ ہاور کو لبت چک تھا۔ "کن منصوم چہ وقت اس لڑکی کا؟" بے ساختہ اس لڑکی کے بارے میں سوچے گیا۔ وہ بولی ہاور وہ پوس اسٹیشن میں آئے وہ لڑکی اس کے بارے میں بہت حیدان سے سوچ رہا تھا۔ "وہ ہے وہ جگہ بلی رہی ہوا اور کوئی زہری لڑکی اس لڑکی پڑنا کر رہی تھی۔" وہ نے ایک کمرہ کی کئی کئی کچھ منظر سا ہو گیا۔ "لیکن ہوسکتا ہے کہ وہ اپنے قصور ہوں۔" وہ ان نے بھی اپنی دادے لگی تھی۔ اس کا تکل نون افلا سکرین پر اسٹیکر مینن کا

گھومتے دیکھ کر اس نے سر سے اس کا ہنہ پٹن لیا اور جو کچھ اسٹیکر مینن نے بتایا وہ اور پوشیانی اور ہمت کے سمندر میں آگیا۔ وہ فوراً پوسٹیشن کی طرف بھاگا تھا۔

"سروا ہی اسلامی پار پوسٹیشن نے ہمیں خبر دی ہے کہ یہاں سے اسلام آباد چیک پوسٹ سے ایک گاڑی کو اپنی حراست میں لیا ہے جس میں ایک لڑکی اور لڑکی اور دو مرد اور تھے جن کے پاس سے ہمارا مقصد میں یہ وہ دن گزر گیا تھا وہ ہوتی ہے۔ اور ان پیش لڑکی نے بتایا کہ وہ اور اسٹیکر پرائیک لڑکی میں ایک پوسٹیشن کی رہے ہوئے پرائیک لڑکی کے ذمے میں چھوڑ آئی تھی جس میں وہ اسٹیکر مینن نے اسے سیٹل تالی تو کو یاد لڑکی باہل سے قصور ہی۔ اسٹیکر مینن اور اسٹیکر خاندان وہ اس لڑکی سے شرمندہ تھے اس نے انتہائی پریشانی انداز سے اس سے عدالت بھی کر لی تھی جب کہ دارالعدلیہ انداز میں اس سے سخت نام تھا اور یہ بات سے اور شرمندگی و اذیت کے تو میں میں اٹھیل رہی تھی کہ وہ لڑکی لاہور میں لے کر آئی تھی۔ یقیناً گھر کے کسی مینن سے اس کا جان بچان ضرور ہو گیا۔

"میں شاہد آئی اسے سواری یقیناً ہم سے بہت ڈانٹ تھی ہوئی۔" آپ کو ہمارا وجہ سے اپنی تعلیم ختم پڑی۔" ہاور اپنے سامنے کرسی پر بیٹھی شاہد سے انتہائی نام برد کر ہوا لیکن شاہد تو جیسے کون ہی گھر رہی تھی۔ جس سبب تک جوڑا لیا تھا اس نے اپنی تھیں اس نے اس کے اعصاب کو بری کر کے اور پھوڑا تھا۔

"میں شاہد اپنے میں آپ کو آپ کے مشورے دیکھ رہی ہوں۔" وہ ان کے ہاتھوں سے لگا۔ شاہد

نے لگا ہیں ہمارا گھر خالی مکانی لوگوں سے اسے دیکھا اور اس سے کسی کا فائدہ کی طرح کا عمل کرنا تھا۔ کچھ ہی دور اس کا تھمسی رہی پھر اچانک کچھ ہونے لگے پورے تیزی کے ساتھ کہ وہ لگا کے جانب بڑھی گئی۔ "میں آپ کہاں جا رہی ہیں۔" ہاور نے بولتے ہوئے تیزی سے اس کی جانب بھاگا تھا جو تھمرا کر مینن پر گرنے ہی لگی تھی۔

سخت ذہنی انتشار اور صدمہ سے وہ بے ہوش ہو گئی تھی۔ اور ساری رات اسپتال کے کمرے میں ٹھہرا ہوا اس کے ہوش میں آئے کی دعا میں آگے رہا تھا اور امردی انداز اپنے آپ کو بھی خوب کراں رہا تھا۔ "کیا تھا جو کر میں اس بڑگ سی لڑکی کی اتوں پر یقین کر لیا۔" اب میں اسے آپ کو کتنا ڈینا اور شاہد کتنا تھمرا لگا، باہل مفلک ایک سے لگاہ کو تھمرا سکتا۔" اسے ہرے کیر پڑ میں اور سے یہ کہلی ہوئی تھی جو بہت تھمرا تھی۔ جسے سو میرے سبب اس کی کٹھ پٹن بہتر ہوئی تو وہ لڑکیوں کا خاص لیاں رکھنے کی ہمارے دے کر کھولتے پڑا۔ شاہد کی جب آگہ تھی تو اس نے اپنے آپ کو اسپتال کے ایک روم میں پائی۔ سروا ہی تک پھرا ہوا تھا جیسے اسے یاد آ کر جب اسٹیکر خاندان انتہائی فخر باک تھوڑا سا سے اس سے باز پوس کر رہی تھی تو اسٹیکر مینن کافی گھبراے ہوئے انداز میں ہاور اسٹیکر خاندان کو ایک طرف لے جا کر کچھ بتایا جس سے کہ وہ کچھ پڑی تھی ہی ہو گئی ہر ملوں شرمندہ سے اس کے پاس آ کر بولے۔ "سواری سڑم میں غلط ہوئی تھی" اس لڑکی کو لگی ہے۔" اور اس سے اسے پتہ تھا شاہد خوشی کے ساتھ مینن وہوں پر سخت فضا پڑا تھا ایک غلط سواری ہوں اس کی ہر پڑی ہوئی سے بری انداز ہوئے تھے اور جب لکھیں لی ہاور اس سے حوالی آگے رہا تھا

تو اس میں وہ اتنی جنگ بڑھتے بڑھتے ایک دم ہی ہاپا ہو گئی تھی۔ شام تک وہ کافی بہتر ہو گئی تو اس نے یہاں سے جانے کا سوچا وہ جلد از جلد داہلی کے بتائے ہوئے ایڈریس پر پہنچنا چاہتی تھی۔ وہ تیزی سے سسٹر سے اٹھی اور میز پر رکھے اپنے ایک کوچنگا لے لی لیکن اگلے لمبے وہ جھک سے رو گئی۔ ایڈریس دلا لٹافہ تو اس میں تھا ہی نہیں۔ اس نے چند لمحوں میں پورا ایک کھنگال ڈالا لیکن لٹافہ ہوتا تو مٹا۔ "اب کیا ہوگا؟" کا بڑا سا سوالیہ نشان اس کا منہ چڑا رہا تھا کہ اس نے دعا سے بے پروا ہو کر اس کی داہرا ہاتھ اندر داخل ہوا جسے وہ دیکھ کر شام کا منہ ملتی تک کڑوا ہو گیا۔ اس نے انتہائی ناگواری سے منہ دوسری جانب پھیرا تھا پھر بڑی روکھا لے بولی۔ "میرا ایک لٹافہ اس بیگ میں تھا۔" داہر نے اس کے کمرے سے کمرے سے انداز کو دیکھا پھر بڑی بہت سے بولا۔

"آپ کو اس ایڈریس پر جانا ہے وہاں میں آپ کو چھوڑ دیتا ہوں۔" شام نے ہاتھ پر ہزاروں فکٹیں سما کر اسے دیکھا پھر کچھ سوچ کر ۱۰۰۰ روپے کی بیک میں فونس کر بنا کچھ کہے اس کے ساتھ چل دی۔ گاڑی ایک انتہائی دیدہ زیب ہینگل کے گتے گدی۔ شام نے ڈراما تک سیٹ پر بیٹھے داہر کو استہیا میں نگاہوں سے دیکھا۔

"تمی ہاں یہ ای آبی کا مٹھو پگھر ہے۔" داہر نے بیک مررت سے اس کی نظروں کا مٹھیوم پڑھتے ہوئے کہا۔ شام کا زری کا پھیلا دروازہ کھول کر باہر آئی اور بڑی سرعت سے لٹل کا ٹین دہلیا۔ داہر کو بھی اپنے پیچھے تے دیکھ کر وہ انتہائی کٹیلتا انداز میں بولی۔

"آپ پلیز ہا میں میں خود اندر چلی جاؤں گی۔" اس سے پہلے کہ وہ کوئی جواب دیتے پھیرا کہنے دروازہ کھولا۔

"مجھے سمجھو خاتون سے ملتا ہے۔" شام نے فریاد جو کیدار کی طرف متوجہ ہوتے ہوئے بولی تھی جب کہ گل زبان بڑی پریشانی سے ناگھٹتے والے انداز میں داہر کو دیکھ رہا تھا۔

"انہیں اندر لے جاؤ۔" داہر کو پانچواں تو ایک دم اس نے سیدھا ہاکر اندر آنے کے لئے راستہ چھوڑا۔ شام نے پھیر کر روئے پر کچھ حیران ہوتی ہوئی اندر داخل ہوئی۔ سامنے ہی وسیع و عریض لان میں اسے کچھ نفیس آریس میں کھٹکھٹاتے ہوئے نظر آئے جس کے درمیان ایک ضعیف خاتون بھی موجود تھی۔ "مثالیہ یہ ہی سمجھو خاتون ہیں۔" وہ قیاس کرتے ہوئے خود سے بولی جب کہ اس دوران لان میں بیٹھے سب لوگ اس کی طرف متوجہ ہو چکے تھے لیکن یہ کیا..... ۱۰۰۰ اپنی ہیک محمدی ہو گئی۔ ایک بیارقی کی نو عمر لڑکی بڑی تیزی سے اس کے قریب آئی تھی اور اس کے عقب میں کمرے ایس لی داہر کے شانے سے لنگ کر بڑے تعجب سے پوچھ رہی تھی۔

"بھیلا لڑکی کون ہے؟"

"اوہ تو یہ ایس لی داہر کا گھر ہے۔" یہ سوچ کر اس کے ذہن میں بریجی ہی کھجی تھی۔

"نانی! یہ محترمہ مجھ سے کوئی ایڈریس پوچھ رہی تھی جو وہاں ہی گھر کا تھا لہذا میں انہیں یہاں لے آیا۔" وہ انتہائی مہارت سے صحبت بول کر اندر کی طرف چلا گیا جب کہ شام کو اب یقین ہو چکا تھا کہ یہ گھر اس کی بناؤ تو بھی ممکن تھے یہاں۔ داہر نے اس کے ساتھ جو سلوک کیا تھا وہ اسے بھولی نہیں تھی۔

"ارے بیٹی وہاں کیوں کھڑی ہو یہاں میرے پاس آؤ۔" وہ خاتون انتہائی عداوت آمیز لہجے میں بولیں تو وہ چھوٹے چھوٹے قدم اٹھاتی ان کے قریب آ گئی اور بڑے سادب سے سلام کیا۔

”کیا آپ مجھے وہ خاتون ہیں؟“ وہ انتہائی دوستانہ انداز میں بولی اسے سانسے بھی قسمت نے جوں ہی انکیت شہر پر لایا تو یک دم ہوشیار لگا دل چاہا کہ وہ ان کے گلے لگ کر کہے خاتون شاد سے جو اس کی داؤدی کی عزیز ترین بھتیجی تھی۔

”بس یہی بات تو کہتی ہیں شاد۔“

”کیا تم کوئی بولی ہوئی ہو اس میرے صدمہ کی بھتیجی؟“ مانو جہڑوں کا درد بھلا کر ایک منگھے سے اس میں اور انتہائی خوبی سے بولیں۔ اس نے انکیت میں سر ہلایا تو انہوں نے صدمت سے اسے اپنے سینے سے لگا لیا۔

”اسے تم کوئی بھتیجی تو بڑی اور خوب صورت ہوگی۔“ وہ صدمت سے چہرے کے میں بولیں وہ فرار زویا اور وہ مانتی ہوئی کسی سے یہ چہرہ بڑا ہلکا کہتے تھے۔

”تم آئی ہو؟“ وہ بولی۔ ”خاتون شاد نے اس کے زخموں پر تھک چھڑک کر کہا ایک ایسی ہیبت کی لہر اس کے جسم میں دوڑی گئی۔

”تم گھٹاپ سے بچھا کیے میں بات کرتی ہے۔“ شاد شہید کی سہیلی ہے بولی جب کہ خلید و خاتون اندر سے ہی طرح ٹھٹک گئیں شاد کو ہی بہت خاص بات سے جس کے کارن ہم ہالے آئی ہوئی کہ یوں کہتے تھے زویا۔ ”دو دل میں جو بیٹے ہوئے بولیں۔“

”چلو آؤ ہم اندر بیٹھے ہیں۔“ وہ اسے اپنے سہیلو میں لے کر اندر لے گئی جب کہ وہ جیناں مارے گھس کے بیچ کھڑے ہاتھ دھرتے رہے۔



”ابھی ہم باہر آ کر پوری طرح سے دوائے بھی نہیں تھے کہ آئی بڑی آفت ہمارے سروں پر پڑ گئی۔ لہاں اور داؤدی نے اپنے دل پر چھڑک کر صرف میری ناموں کو بیانیے کی خاطر پتھر پھینک دیے۔ میں پھر بچے کہ اس مکان میں باقی کسی کی نہیں کہ وہ لوگ

وہاں بھی لٹکے جاتے ہیں لے داؤدی نے گھٹاپ سے کہا پانچ گھنٹوں۔“ شاد وقت سے میرے کچھ نہیں بولی۔

”بہت اچھا کیا جو ہم نے ہمیں صدمہ سے پاس بھی دیا۔“ یہ تو تھی اپنی بہنوں کی طرح مزیز ہے۔ گھے فریضے سے کہاں سے لگی گھٹاپا اچھا۔ بس اب تم اس لہر کو اپنا سمجھو اور تمام خوف و ڈھتے نکال کر کھلو گم میں بہت کھلو گم ہو۔“ سنجیدہ خاتون اپنا ہاتھ بھرتے کچھ میں بولیں۔

”کیا تم نے آئی آپ سے بات کسی کو مت بتائیے گا کہ میں یہاں کس وجہ سے آئی ہوں۔“

”نہیں جی۔“ انہوں نے دیکھ کر ہانچا لیا۔

”مجھے آئی ہو تم سے وعدہ کیجئے کہ یہ بات صرف ہم دونوں کے درمیان رہے گی۔ میرے گھر والوں کے بعد آپ وہ ادارہ آتی ہیں نہیں میری باتوں پر یقین سے ہو سکتا ہے اور دل کو میری باتوں پر یقین نہ آئے۔“ اس کا اشارہ داؤدی کی طرف تھا وہ اس سے سخت بدگمان تھی۔

”ٹھیک ہے مجھے تمہاری مرضی۔“ ہلو اسے اور خوف زدہ دیکھ کر بولیں۔ ”نہیں یہ کیا تم مجھے آئی کہہ رہی ہو۔“ سب گھٹاپے ہاتھ پتے پر تھامتی گئی ناٹوئی کہ۔ ”وہ اور بھری سردی کرستے ہوئے ہے لہر کو تو سردی ہی۔“

”ٹھیک ہے ناؤ جیسا آپ کہیں۔“

”اچھا لیا اور تم فریض ہو جاؤ پھر میں تمہیں آپ جیسا سے منواتی ہوں۔“ یہ کہہ کر انہوں نے غلام زاد اور زویا۔ دو غلامزوں کی سمیت میں کیسٹ دم شہر آئی جہاں بیٹھے سے ہی اس کا ایک سوچو وقت ہوا کہ وہ وہاں ہی ٹھہر گئی لیکن شہر کی طرف بھاگنا ایک سوچو سے ایک سے نکال کر نہاٹے کی فریض سے باہر دم شہر پہنچی گئی۔

”ابھی میری بھتیجی لڑکی ہوئی ہے جس کا میں کو تو تم کو کون سے ذکر کر رہی رہتی ہوں۔“ یہ سمجھا لیں گئے یہاں مجھ سے ملنے آئی ہے۔“ ناٹو نے طرف کی رسم بھائی اور اسی کی لکھے چھٹکے انداز میں اس کے یہاں آئے گا جہاز تیار ہے کہ فرار زویا کیا کہہ کر اصل بات کو چھپائی ہیں البتہ یہ کہہ کر وہ عاورد زویا بہت خوش ہو گئیں۔ انہیں یہ بات کہ اس کی پہلی ہی نگاہ میں بہت اچھی لگی تھی اب وہ اس کے دل میں باقی نہیں اس سے اس وقت بنا تک سوالات کر رہی تھیں جن کا وہ گھر گھر کرنا جواب دے رہی تھی۔ فرار زویا نے محسوس کر ان کی طرف متوجہ ہو گیا۔

”شاد بولی اور دست پر چڑھنے کی گھٹے آئی میرا ایک سر آئی وہ تو شکر تھا کہ وہاں رہنا مجھے فوراً پہنچا لے لے کہ وہ نہر پر چوت گھٹے سے گھے کچھ بھی ہو سکتا تھا۔“ اور کے نام پر شاد کے گھر گھر سے ایک کھٹ گھٹے گئے۔ زویا اپنے بچپن کا یہ واقعہ بر کسی کے سامنے بڑے ذوق و شوق سے سناتی گئی۔

”آپ نے بھی دوست پر چڑھ کر پھل توڑے ہیں؟“ وہ بولے۔ ”نہانا اور غلامزوں کی لیکن شاد کو ایک دم اپنے آگن میں گا جہاں کا درخت بنا آ گیا اس کے سامنے میں چھو کر وہاں پہنچی وہ پھر فرار زویا گئی۔

”تم اور تمہاری بھتیجی دو تو ہیں ہی بندیا اور خاتون کا وہ اور دھرم بھائی کا؟ تم کو کون کا محبوب اظہار محبت پر اس پر کسی کو اپنے جیسا دیکھتا ہے کیا۔“

”اسے تم چراتے ہوئے کہا۔“

”فرار زویا نے آپ کیوں ذہری باتوں کے کہاں ہوتے ہیں۔“ زویا غماصی سے کہ بولی جب کہ وہ فرار زویا کے ”تمہاری بھتیجی بندیا“ کہنے پر برسی آگ کھولا ہوئی۔

”تم کہاں کے رہا جو داندہ سوس سے نہ لے آؤ۔“

”یابا بھگتو تو ہو۔“ مدعا جانتا کچھ کہا بولی۔

”مدعا بی بی آجی آئی انھوں کا علاج کا کہو اسے اس ہینڈ بے ہینڈ سے تو جہڑوں لڑکیاں کرتی ہیں۔“ وہ فریض کا ہر جملہ کر بولا۔ ”تمہارے ساتھ نہیں آؤ گے والا تو معاملہ نہیں۔“ وہ زویا جب کہ مدعا سے رازدار سے بولا تو شاد نے بے ساختہ ہنس دی۔ مدعا کچھ تھپتھی ہوئی ہلر کچھ نہ نہ سمجھا تو زویا سے متصل ہو کر بولی۔

”بس زویا آؤ آؤ کہہ میں اس گھر میں قدم نہیں رکھوں گی۔“

”اچھا واقعی۔“ فرار زویا نے صوفی حیرت سے آگے نہیں بھاڑ کر بولی اور وہ کچھ نہ بولا۔

”تم ہمیشہ یہ بات کہتی ہو کسی اس پر عمل بھی کروا۔“ جب سے تمہارے ساتھ کے امتحان تم ہوئے ہیں کچھ ہم ایک امتحان میں پانے گئے ہیں جب دیکھو کہ ہر دور سے ان سے صدمت بیک اٹھائے۔“ مدعا کو کمر لگا کر غلامزوں اور غلامزوں کے ساتھ اس نے اپنی زبان پر بریک لگائے تھے پھر تیزی سے باہر کی جانب بھاگا جب کہ مدعا فریض کی بی اندھاں کے پیچھے لگا۔ شاد اور زویا کافی دیر تک ہنسی نہ سنا سکتا وہ دونوں کے بعد وہاں عمل کر رہی تھی۔

زویا کے ذریعے جب وہاں کو شاد کے پاس سے میں نے جانتا تو وہ لہجہ اس کا کیا۔ ”تو اس کا مطلب ہے کہ وہ جو ہمیں آگن میں اپنے گھر والوں کے حلقوں سمیت چل رہی تھی۔ پھر وہ چھائی دور بنا لے گئے کیوں آئی۔ اس کے ساتھ اس کی ماں یا دادی کیوں نہیں آئی؟“ وہ شاد کے حلقوں جتنا سوچ رہا تھا ذہن انتہائی اچھہ ہاتھ۔ ”یہ بات تو طے ہے کہ یہ لڑکی کوئی بہت بڑی بات چھپا رہی ہے ہو سکتا ہے اس

تھے تاکہ وہاں پہنچیں کوئی ناکامی نہ ہو۔
 اور گاؤں میں لوگوں کے گھروں میں جا کر
 اسے یہاں آئے ہونے پر وہاں لوگ تھے
 لیکن باوجود جاننے کے اس نے گھر پر ایک بار بھی
 فون نہیں کیا تھا جانتے وقت ماں اور دادی نے اسے
 غلطی سے منع کیا تھا کہ وہ فی الحال اس سے کوئی بھی
 رابطہ رکھنے کی کوشش نہ کرے کیوں کہ اس کے یہاں
 گھر سے ملنے جانے کے بعد یقیناً گاؤں یا ڈیڑھ میلان نے
 اس کے گھر پر کوئی ناکامی ہوئی۔ "میرے یہاں گھر
 سے پتے آئے ہیں جو پورے پتے اور نامہ ان دادی نے
 بھی لکھا تھا، پتلی ہوں گی۔ وہاں اور اس کو تانگی
 ملے گی۔ تم کوئی پتلی یا پتلی بنانی ہوں گی۔" اس نے گھبرا
 ڈیا۔ "یہاں کوئی پتلی نہیں ہے۔" اس نے گھبرا کر کہا
 تو وہ مشتہ دہن ہوئی۔ "وہ تو ایک سبب کی طرح
 پاگلوں کی طرح لگنے لگا ہے۔"

تھیں۔ "اور میں اس سے نہیں بنا پاتا۔
 وہ ماں کو تو ناکامی لگے گی میں مڑھتی ہوں۔ وہ بھی
 ان کے ساتھ جینے کے مڑھتی ہوگی۔" بیٹا تمہارا یہاں
 رہا تو لگ گیا، "اور ماں سے تو نہیں۔"
 "جی ہاں تو تو لگ گیا لیکن گھر والے ہی بہت
 پڑتے ہیں۔" وہ یکدم خاموش ہو کر بولی۔
 "اب بیٹا گھر والے تمہیں بیٹھنا دیا ہے۔ یہاں
 کے لیکن فی الحال تمہارا ان سے رابطہ رکھنا ہے۔
 خطرہ ناگ ہو گا۔ تم جیہاں میری بہت سے ساتھ کھڑے
 پھر انہ سے چاہنا تو چاہو غلط نہیں اس سمیت سے
 چھوڑنا ہلے گا۔ اس سے وہ بہت سختی سے اصرار
 کرتے کہ اس کے نہیں۔" وہ گھر پر نہیں
 گھر سے تو گھر کے ایک ناکامی ہو گیا۔ جب کہ
 شاد نے گھر سے کہا یہاں سے فرار ہونے کے بہانے
 وہاں رہنے کی ضرورت نہیں ہے۔ آئے گا۔
 کارڈ میں ناکامی کرنی چاہی ہے۔ وہ
 لیکن کا خطرہ ہو گا۔ "تا تو شاد نے اپنے بارے میں
 سب بات چائی ہیں۔ وہ دیکھتے ہیں کہ میں تیار ہوں
 وہاں گھر سے لگے۔" "گھر۔" وہ "یکدم اس سے
 وہاں میں ایک اٹھنا سا خیال آیا تھا۔ جب
 اسے پیسے اٹھانے میں دیکھا تھا تو اس کے ہاتھ
 چوں میں ٹھنڈے اور سردی جھڑکی کی جڑ
 تھی۔" لیکن ایسا تو نہیں کہ اس کے والدین اس کے
 مرضی کے خلاف شادی کرے اور وہاں رہے کہ
 سے بھاگ گئی ہو۔ "دھرتے ایک لمحے کو سوچا
 دوسرے ہی لمحے اس نے اپنے خیال کی کڑی
 اسکی صورت میں تو یقیناً اس کے گھر والوں سے
 گرتی ہیں۔"

گھر سے ہی مرانے میں بیٹے گئے۔ "ماں نے اسے
 اجنبی لگ کر ہی سوچ میں نہاں اور گھر کی طرف ہی جھڑکی
 کی جب کہ گاؤں یا گاؤں کے آواز پر ایک گھٹیا حال میں
 وہاں آیا تھا۔ وہ گھر سے ہونے یا نہ ہونے کی ہی
 سخت پریشانی اور مڑھ کے چہرے سے پھانگے ہوئے
 ہاتھ اٹھا کر میں بولا۔
 "ماں! ابھی تک کی پتی سے میرا بھی تعارف
 کر رہے ہیں۔" جب کہ شاد نے پھر حیران ہی اس کا یہ
 کہہ دیا۔ "جی۔" "پیسے اٹھانے میں اجنبی ناگ اور
 سخت پریشانی ہے اور ماں اس وقت ناکامی سے ہے اور
 انہوں نے کہا تھا۔ ان کے بعد سے شاد نے آج پہلی بار
 اس سے برا مانا تھا۔ وہ نہیں کر رہے۔
 "پیسے میں سے اور اسے ماں کے گھروں کے گھر
 میں چھوڑنا ہے۔"

جب سے وہاں منہا تھا تو یہ سمیت ان کی پہلی کا
 اپنے والدین کے ساتھ کی تعریف آواز ہو گیا تھا۔
 پھر رات رات جب وہ شور مچانے میں لگی تو یہ بات
 کہانی جان گئی کہ پیسے کی فراہمی نے تانگی کی سبب کے
 مانع مقرر کیا تھا۔ انہوں نے کہا ہے۔ جب کہ یہ کہیم
 ہوا ہے تانے سے بے پیسے مقرر اور وہاں سے ماں بھر
 اپنے پورے ہی پتے مقرر جس کے پاس گئی تھی۔ "میرے
 گھر میں ایک جیک میں گاڑا ٹینٹ تھے ان کے ماہر
 اور پورے ہی گھر میں سونگھ اور ایسا تھا۔ وہاں پتے
 حسن کی انہوں کی کوئی چیز نہیں تھی۔ پتے مقرر کی
 ماں وہاں پہلے پہل سے ہی تانگی کی طرح اجنبی
 پتے اور وہاں ہی رہتی تھی۔ وہاں سے وہاں سے وہاں
 کو وہاں بھی مقرر تھی میں کہہ رہا تھا جب کہ یہ کہیم
 حسن کا اظہار بنا ڈیڑھ میلان مل گیا۔ اس نے گھر
 سے ان کے چلا گیا تھا لیکن وہاں باہر وہاں چلا گیا۔
 طرف ال کر ان کی زندگیوں میں کہہ رہا تھا۔ پتے
 حسن کی ماں کے لئے کی گھٹیا سے اور اب وہاں
 کہہ رہا تھا کہ اب یہاں ڈیڑھ میلان کے لئے کی
 خوشی میں ایک بار پتی رہی تھی اس بار پتی میں چلائے
 "میرے حسن کی پہلی کو بھی مقرر کیا تھا۔ پتے مقرر
 لوگوں کے گھر نہیں مانا جاتی تھی لیکن دادی اور
 ماں کے کہنے پر وہاں کو خراب جانے کو تیار ہو گئی اور اس
 لیے شاد کی ہر قسم سے اس کے والد سے ہر وقت
 وہی کہی اور ان جاننے میں ہی شاد نے اور والد کو
 کہہ رہی تھی کہ اسے گھر کے لئے چلا گیا تھا۔ پتی میں
 ڈیڑھ میلان شاد کا ماہر سا بیکہ وہ سن کہہ رہے تھے
 وہاں تو گیا تھا۔ وہ وہ دوسرے روز اس کے گھر آ کر
 اور یہاں سے یہاں سے اس سے فری ہونے کی کوشش
 کرتا تھا کہ شاد کو اس ایجنڈے کی ہمت سے
 کوئی دیکھتے نہیں تھی۔ وہ سبھی کی گھر آنا شاد اپنی

"بھلا کون مجھ سے بڑھ کر اور کون جانے گا۔" وہ
 اندر ہی اندر سوچ کر ہی وہ خود سوچنے لگے۔ مڑھتی
 میں مصروف رہی البتہ ماں نے اسے مسلسل روکی
 کہوں کے لوگوں میں کہا تھا تھا ہی انہیں یہاں
 شہر چلے جاتے گا۔ انہوں نے ہونے میں کے ہاتھوں
 میں شاد بیکہ تھے۔ وہ شاد کے لئے بھی بہت
 گھبراتے تھے۔ لیکن وہ پتے سے سخت لگا رہی تھی
 ان پر مستور ہونا ہے جیسا اور مسلسل اپنی نگاہوں
 کی حرکت میں لئے ہوئے تھا۔ "بھڑک نظر آتا ہے
 لاش لی" وہ وہاں ہی رہتی تھی شاد کو بولی۔
 رات کو جب وہ اپنے مڑھتی ہوئے ایک دم وہاں
 کی اسکرین پر ہاتھ کے گھات آئے۔ اسے وہ وہاں
 پہ آ گیا جب ڈیڑھ میلان کے لئے تھا تو باہر
 کے گھر میں تو خوشی کی ایک فری ہو گئی۔ وہ پتے
 پاؤں سے اٹھ کر اپنے ٹک ڈالنا کہا تھا۔ شاد نے

اہلیت کا شکار ہو جائیگا وہ کافی ہے باک ناکلوں سے
 اسے دیکھتا تھا۔ دادی اور شادلو کے والدین سے وہ
 انتہائی مؤدبانہ انداز میں ملتا اپنے گھر والوں کے
 بیکس ڈیٹان کا وہ بیان کے ساتھ بہت اوسان اور
 اپنائیت بھرا تھا پھر ایک دن تو جیسے جو جو حال ہی
 آ گیا۔ سلیمر من اور ان کی یہی طلعت انتہائی
 کلاسے سوا سے شادلو کا ہاتھ ڈیٹان کے لئے مانگنے
 آئے سناں لایا دادی کے ساتھ ساتھ وہی مشہور
 روٹی۔ اماں بابا نے فی الحال تیار کو کوئی جواب نہیں دیا
 لیکن اسی رات ڈیٹان شریف والدہ کی کاچوتہ ہاٹن
 کران کے کمر آ یا اور سیر حسن سے انتہائی عاجزی سے
 شادلو کا ساتھ مانگا اس سے شادلو سمیت ساتھ کر
 والے اس کے چھانے میں آگئے۔ وہ دیکھے کہ ڈیٹان
 بی بی اپنے گھر والوں سے مختلف ایک نیک اور اچھا
 لڑکا ہے اور اس ڈیٹان کی پر زور خواہش یہ نہیں ہے
 شادلو کا نکاح ڈیٹان سے کر دیا جائے کسی شادلو کے
 گریہ پشیمانی کرنے کے بعد طے پائی۔ نکاح ہو جانے
 کے بعد ڈیٹان دعا مانگے ہوئے شادلو کے گھر آئے
 اگ۔ وہ پہلے پہلے سے اپنے حذر سے اس کا
 ہاتھ قلم لیتا۔ ڈیٹان کی ان سے باک حرکتوں سے
 شادلو سخت عاجز تھی۔ اب اسے تھا تھا کہ اس نے
 ڈیٹان کے ساتھ نکاح کر کے بہت سکین لگائی کی ہے
 پھر اگر ایک دن ڈیٹان نے اپنی شرافت کا لیاہو پوری
 طرح سے اثار پر پڑا۔ وہ شادلو کو زبردستی ایک پارٹی
 میں لے گیا جس میں اسے اپنے نکاح کی خوشی میں اپنے
 دوستوں کو بھی گئی۔ ہوش گئے ہیل مانیٹر پر اس وقت
 رنگینیاں عروسی پر گیس جب کہ شادلو کا ہوا مل تھا وہ
 بیان سے پھر شادلو انتہائی بدست لباس میں سوا سیت کو
 مبرور دعا مانگا اس پر انتہائی لڑکپرائی بڑی بے باکی سے
 مردوں سے ٹوکھٹو گئیں۔ وہ ایک کونے میں برساں

کی کڑی پر قمار شادلو دیکھ رہی تھی۔ ماما ڈیٹان اپنے
 جھوٹے قدموں سمیت اس کی جانب چلا آیا۔
 "شادلو ڈارنگ! مجھے ساتھ آؤ گھر سے لے
 آکر کمرہ بنا کر ہے۔" ڈیٹان اس کی کافی قہارم کرتے رہا
 اسے گھینٹتا ماما اس کی کافی تک لے لیا۔
 "ڈیٹان مجھ کو دیر مانتا ہے اور مجھے ابھی اور اسی
 اہت کر چھوڑ کر آؤ۔" وہ ڈیٹان کی اس حرکت پر سے
 سے باہر اٹھتی ہوئی ہوئی لیکن ڈیٹان کو تو جیسے کچھ
 سنا ہی نہیں دیا تھا۔ اسے یوں ہی گھینٹتا ماما وہ ایک
 کمرے کے دروازے تک لے گیا۔ باک ڈیٹان کے شادلو کے
 دے سے اسے اسان بالکل غلط ہونے لگے تھے۔
 "ڈیٹان! پڑھ کر چھوڑ دو۔" اس پر شادلو کی
 آواز میں واضح کچھ پابندگی تھی اور ان ڈیٹان
 لاکھوں لاکھوں سے اپنے مزاج اندر لے آیا تھا۔
 "تم آنا تو نہیں رہی ہو۔ میں تمہارا شوہر ہوں
 کوئی طے تو نہیں۔" اس نے شادلو کو ڈیٹان کی آواز
 ڈیٹان کی ہوتی گھری ہوئی تھی۔ شادلو کے چاروں
 طرف جیسے خطرے کی گھنٹیاں بج رہی تھیں۔ "ڈیٹان
 ابھی ماما صرف نکاح ہونے سے دستبردار تھی نہیں۔" یہ کمر
 شادلو جس ہی دروازے کی جانب غائب۔ ڈیٹان
 سرعت سے اس کے سامنے مڑ گیا۔
 "مگر ان شادلو اب تم میری بیوی بن چکی ہو۔
 قہارم لڑکے اس والی باتیں کرنا چھوڑو۔" یہ کہہ کر اس
 نے شادلو کا ہاتھ پکڑ کر اپنی جانب کھینچا جبکہ شادلو نے
 انتہائی سختی سے ہرگز اس کے چہرے پر گھبرایا۔
 پتہ چلے گا کہ ڈیٹان کچھ کچھ کما کما کر اپنا پھر انتہائی
 جارحانہ انداز میں اس کی جانب بدحالا شادلو نے
 اپنے ہاتھ کے لیے سرعت سے ٹھیل پر دھرا اس دن
 اٹھا ہوا آؤ دیکھنا تھا۔ پوری طاقت سے ڈیٹان کی
 طرف اچھال دیا۔ ڈیٹان کے سامنے سے ایک دم
 خنجر کی تیز چھوٹ پڑا۔ "اوہ" ڈیٹان نے
 اسے ایک گانہ کو فائر ہوٹ پڑا۔ "اوہ" ڈیٹان نے
 اسے ایک گانہ کی وہی اور پھر جو گانہ اس کے منہ سے
 نکلے اسے سن کر شادلو سانسے میں آگئی۔ جو بی بی
 کر کہہ رہا تھا۔ "میں تمہیں طلاق دیتا ہوں۔ طلاق
 دیتا ہوں۔ طلاق دیتا ہوں۔" پھر جیسے شادلو ایک دم
 ہوش میں آئی تھی۔ وہ ایک دم کبھی طلاق کیے بغیر
 کمرے سے بھاگی۔ پھر نہ جانے کتنی دیر سے وہ
 کمرے کی دروازے پر کھڑی رہ کر تھی ہی سے مدد مانگتی۔
 تقریباً دو دن بعد اس کے نکاح ڈیٹان کو اس
 نے آکھیں کونہیں۔ دادی انتہائی ہنسنے لگا اس
 قریب ہی بیٹھی ہوئی تھی۔ شادلو کا کہہ نہیں سکتے
 دیکھ کر کہہ رہی تھی۔ اماں لایا ڈیٹان سے ڈیٹان جو
 نوراس کے کمرے میں آئے تھے۔
 "کیا وہاں قہارم شادلو تھی؟" دادی نے انتہائی نرم لہجے
 میں استفسار کر رہی تھی۔
 "کیا وہاں قہارم شادلو سے گنہ گار ہے پھر
 ہوا تھا؟" بابا کے حذر سے یہ گفتگوں کر رہی تھی
 ہوئی۔ تو پھر ڈیٹان نے کسی کو کٹھن تیار کیا۔ شادلو نے
 اپنا کمرہ چھوڑا۔
 "وہاں۔۔۔" اتنا کہہ کر شادلو خاموش ہو گئی۔ باپ
 کے سامنے ڈیٹان کے کمرے سے ہونے سے اسے حیا
 ہی آگئی۔ "آپ کو کون ڈیٹان نے کون کھینچا تیار؟"
 وہ کھنکھاتی ہوئی کہتی تھی۔
 "وہ یہاں رہتا تو تھا۔ وہ تو اسلام آباد گیا ہوا
 ہے۔" دادی کی بات پر اسے حذر سے کہہ کر شادلو
 "ڈیٹان نے سب کو تیار کیا۔ لیکن تمہیں کس نے
 مجھے طلاق۔" شادلو نے انتہائی پریشانی کے عالم
 میں سچا۔
 "یہی کچھ تیار۔ میرا دل بیٹھا جا رہا ہے۔" اماں
 غمگین کہہ رہی تھیں۔

کے اس سے باز پرس کی تو اس کا بیان کن کر شاد کے
 جیوں کے تھکان میں سرگئی۔ اس کے تو وہ ہونگے مکان میں
 بھی جس کی تھا کہ ذیشان سب گھر والوں کے سامنے
 ساف بکر چائے گا۔ اس کا کبنا تھا کہ "شاد کی اور
 کو پینہ کرتی ہے جس کے کارن وہ جو ہے اکتا کھنڈیا
 اہرام کا رہی ہے کہ میں نے اسے طلاق دے دی
 ہے۔ اور اگلی آپ تو چاہتے ہی ہیں کہش شاد کو
 کتنا پینہ کرنا ہوں گی اور آپ کی مرضی کے خلاف جا
 کر میں نے اس سے نکاح کیا تھا پھر ہمارا میاں سے
 کیوں کر طلاق دہل گا" وہ یہی مسافلی سے جھوٹ
 پال رہا تھا۔

عنت ہزار سال گرہی وہ اپنی پہلی ہے کسی سے سفیر حسن
 سے بولے۔
 "بھائی جان خدا کے لیے ذیشان سے کہیے کہ وہ
 اس بات کو قبول کر لے اور شاد کو گھر پر ہی طلاق کو
 دے۔" "نہی کی آواز میں پہلے کسی شخص نے یہی اور
 خرابی منظور تھا صرف ادا چاری اور خوف تھا۔
 "تم خواہ لو میں اپنا اور میرا ہوتے پر یاد کرے ہو
 جا جا کر شاد کو بھگا کر وہ ڈرامہ بند کرے۔" وہ
 چاہتے چاہتے پھر پینہ کر لے تھے۔ "اور ہاں تم بھی
 اس کی مرضی کی تیاراں شروع کرو۔" انتہائی رحمت
 سے کہہ کر سفیر حسن کے ساتھ طلعت نیکر اور ذیشان
 کی آواز تک دم سے باہر بے گئے جبکہ سفیر حسن کے
 ہونے شہر کی طرح صومنے پڑے گئے۔

داری نے ایک بار پھر اپنے غلط بننے کو سمجھائی کی
 کوشش کی لیکن سفیر حسن کے دل پر تو گویا مہر لگی
 تھی۔ انہاں سے بولے۔
 "مجھے سمجھانے کے بجائے اپنی برائی کو سمجھائیے
 کہ یہ ناک لب ختم کے چاہے ہو گھر بھی ہو جائے۔
 شاد صرف میرے بیٹے کی دکان بنے گی۔" وہ بیٹھے
 انداز میں بولے۔
 شاد نے ذیشان سے فون پر بات کر کے اس کی
 سنت کی کہ وہ سوچنا تھا اسے جس کے جواب
 میں ذیشان بولا۔
 "یاد ہے وہ پھر جو تم نے مجھے بھائی کے ہم میں
 مارا تھا اب تم دیکھ کر میں تمہاری زندگی اتنی صحت
 رکھتا ہوں کہ تم اپنی موت کی دعا بھی مانگو گی۔"
 ذیشان کی آواز میں اڑھن جیسی پھنکائی۔ جبکہ
 شاد باہل تپتی ہو گئی۔
 دن انتہائی صحت سے گزارے تھے وہ جین کی
 بے اس پر عتس کی طرح ٹھن پڑ پڑا کر رہی تھی
 اور پھر بالآخر شاد کی دایوں کا دلن آ گیا تھا۔ شاد
 کے انھوں میں ہندی رنگا لگا چکی تھی۔ جب کہ ان
 کی ٹانگی جیسی خوشبو اس کے بدن سے اٹھ رہی تھی جو
 تاپ کے گھر والے اسے لگا کر سنتے تھے۔ وہ تو باہل
 بے جس حرکت کی نہیں تھی۔ اسے اس کا کہنا بیٹھا
 جہڑا میں جگہ وہ سفیر حسن سے جس کی عزت و پندار
 کی راز کی کو بیٹھا گیا ہے اس رات وہ بہت دہلی اور
 خدا سے گرا کر اس آفت سے نہایت کی دعا میں
 بائیں۔ ابھی گھر سے گھر پہلے ہی تو بمشکل اس کی
 آنکھ لگی تھی کہ دادی نے اسے بری طرح
 جھوڑ کر اٹھایا وہ وحشت میں ہو کر ستر سے اٹھ بیٹھی۔
 "شاد لے لے یہ جڑا بہن لے" دادی اس کے
 سامنے فون لگا کر جہڑا کر کہ انتہائی جگت سے بولیں

"نہی اپنی تم سے حسین ان کا دل کو ہر کرنے والی
 بیٹی کی پر ہوش کی ہے کہ وہ اپنے کسی عاشق کی خاطر
 میرے مصمم بننے پر تیار ہو گا۔"
 "بھائی صاحب خاصوش ہو جائے۔" سفیر حسن
 تلخ کر بولے۔ اکتا کھنڈیا اور ذیشان اپنی پاک دامن بیٹی
 پر وہ بدداشت نہیں کر پائے۔ "سفیر کی بیٹی انتہائی نیک
 شریف اور پارسا ہے اسے جھوٹ تو آپ کا بیٹا بول
 رہا ہے۔ شاد کو ذرا بلی طلاق دے کر لب سے مکر رہا
 ہے۔" سفیر حسن ذیشان کو کھرت سے دیکھتے ہوئے
 انتہائی تجدد سے بکھسے ہوئے۔
 "سفیر حسن نہیں تو اپنی بیٹی کی روح کی وطنی نظر
 آتے گی۔" طلعت نیکر شروع کر پائی تھی۔
 "اوتے کر آپ کو میری بیٹی پر یقین نہیں تو نہ
 کسی لیکن شاد لب بھی میری سفیر سے اور نکاح
 نامہ اس بات کا جھوٹ ہے اس کے یہ جھوٹ ہونے
 سے مجھے کئی فرق نہیں پڑتا۔" ذیشان کھسے چلائے
 ہوئے انتہائی ادا رہائی سے ہلا جب کہ سفیر حسن کے
 کتھے تھے۔ جب کہ وہ بیٹھ گئے تھے۔ ان کے پاس
 اس طلاق کا کوئی اثر ہی نہیں تھا۔ یہ بات انہیں

جس سے وہ ہرگز نہیں ہونے چاہتے تھے وہ جین کی
 بے اس پر عتس کی طرح ٹھن پڑ پڑا کر رہی تھی
 اور پھر بالآخر شاد کی دایوں کا دلن آ گیا تھا۔ شاد
 کے انھوں میں ہندی رنگا لگا چکی تھی۔ جب کہ ان
 کی ٹانگی جیسی خوشبو اس کے بدن سے اٹھ رہی تھی جو
 تاپ کے گھر والے اسے لگا کر سنتے تھے۔ وہ تو باہل
 بے جس حرکت کی نہیں تھی۔ اسے اس کا کہنا بیٹھا
 جہڑا میں جگہ وہ سفیر حسن سے جس کی عزت و پندار
 کی راز کی کو بیٹھا گیا ہے اس رات وہ بہت دہلی اور
 خدا سے گرا کر اس آفت سے نہایت کی دعا میں
 بائیں۔ ابھی گھر سے گھر پہلے ہی تو بمشکل اس کی
 آنکھ لگی تھی کہ دادی نے اسے بری طرح
 جھوڑ کر اٹھایا وہ وحشت میں ہو کر ستر سے اٹھ بیٹھی۔
 "شاد لے لے یہ جڑا بہن لے" دادی اس کے
 سامنے فون لگا کر جہڑا کر کہ انتہائی جگت سے بولیں



نہی کیا ایات سے بہت دلیں سے تم اپنی
 سہیلی اور ان کی گزرتی تصویریں اس ااری ہوا۔
 فریادوں کا بیچنے کی غرض سے بولا۔ اسی دم وہ اور
 ذہنی سے فارغ ہو کر گھر میں داخل ہوا۔
 "اسے خدا آج میری جلدی آگے۔" تو وہ اور
 کو آج کو بچ کر چنک کر بولی۔ جبکہ دعا کے ساتھ
 بائیں کرتے شاد کے ہاتھ پاؤں نہ جانے کیوں سرد
 سے پڑ گئے۔ اس نے ایک ٹکڑی اور کے اس کے نہ ڈالی
 تھی جب کہ وہاں سے یہ زیادہ گرم کتلاست کے
 سوٹ میں بے نیاز تھی کبھی شاد پر بڑی گہری نگاہ
 ڈالی تھی۔
 "بھئی ابھی فریاد بھائی مجھ سے پوچھ رہے تھے کہ

سفیر حسن کے چالیسوں کے فوجدار سفیر حسن
 انتہائی کڑے سے سفیر کی تارن لینے آگے تھے۔
 "سفیر حسن خدا کے غضب سے ڈرا اور انوش میں
 آ کر آواز دہا کہہ کرنے بد باری سے ذیشان شاد
 کو طلاق دے چکا ہے تو پھر یہ کھسکی کیسے ممکن ہے؟"

اور فرماؤ کہ میں نے اس سے کہا وہ وہ نہیں ایک ستون کی آواز
 میں گھڑے ہو کر بہن دوڑوں کا انتہائی بے قراری سے
 انتہا کرنے لگی تھی وہیں ہی وہ میں وہیں ہر جہاں
 سنا سے سنا ہونے کے لئے پہاڑ سے اٹھیں آج ہر جہاں
 وہ ہلکتی ہے ستون کی آواز سے پہاڑ کی۔
 "اگر وہ شہزادہ ہائی آپ پہاڑ آئیں اور آپ کو
 وہاں سے تائب دیکھ کر کھت پر چٹان اودگے۔" زور
 چلتی ہے پولی۔
 "فرزادہ پڑھو آ کر چلا کر چلا کر یہی طبیعت قراب ہر
 وہی ہے۔" شہزادہ زور کی بات کو نظر انداز کر کے
 انتہائی گھبراہٹ سے اسے روتا کرتا کہ میں دیکھتا ہوں کہ
 چلتے۔ زور اور فرزادہ شہزادہ چہرہ دیکھ کر ہریشان ہو
 گئے جہاں اس وقت سرہوں کے پھول کی طرح پتیا اور ہوا
 تھا فرزادہ اور اسے لے کر فرزادہ کلاڑی کی جانب
 بڑھے تھے۔ "اگر وہ خدا کا شہرے کے کراڑیوں نے مجھے
 دیکھا نہیں۔" وہ وہاں تھا اور میں بولی۔ شہزادہ بھی کہ
 دیکھتا ہوں۔ اسے اسے دیکھتا ہوں لیکن یہ اس کی بہت بڑی
 غلطی تھی۔
 "مگر فرزادہ اسے لے کر فرزادہ دیکھتا ہوں کہ یہاں سے تاپا
 وہ بھی بگھٹتی ہو گی تاکہ اسے اسے مشورہ دیا کہ
 ہم یہ قوم آہدہ دار کو تاپتے ہیں چونکہ وہ ہمیں
 اور کھشت میں سے پیدا ہوئی نہ کوئی نسل اور وہاں
 لے گا۔ شہزادہ کا دل اب چونکہ باہر کی طرف سے
 صاف ہو چکا تھا لہذا اس نے بھی وہاں کو سب بگھ
 تائے گا کیونکہ گراہیا دیکھتا ہوں اور میں دیکھتا ہوں کہ
 وہاں ہر خوف و وحشت کے آؤ کیوں میں جڑے گی
 بھی لیکن وہاں کو تو ہے کہ تائے کی کورٹ میں بھی
 آئی۔ مدد جا کی بھائی نے ایک چار دیواری میں کئی کئی
 تھا ہوا تھا مگر ہاں والے بچا کے گھڑے ہوئے تھے اور
 وہ طبیعت ناماز ہونے کی وجہ سے اپنے گھڑے میں

سورنا تھا۔ شہزادہ بھی اس دن کے کہتے کے بعد سے
 بہت تھکا ہوئی تھی لہذا وہ گھر ہی رہی رہی گئی۔ وہ
 ملازم کے ساتھ مل کر سات کے کھانے کا بندوبست
 کر رہی تھی کہ ایک لڑکے کا زور اور جلا سے کھا۔
 شہزادہ بگھٹا اور چٹان سے باہر آئی تو جیسے سات و
 سامت رہ گیا۔ تاپا اور دیکھتا ہوں انتہائی خطرناک
 چیزوں سے لڑا دیکھتا ہوں کہ سات سے کھانے والے
 لنگروں سے دیکھتے تھے۔ اسے اسے شہزادہ کی آواز
 جیسے صق میں جھنجھ کر رہی تھی۔ اس نے کہا کہ اگر وہ
 آواز نہ چاہی لیکن تو ت کوئی جیسے صقلیت ہو کر وہ
 گئی۔ پھر وہ جیڑی سے پت کرنا چاہتے تھے طرح طرح
 تے پتے دار کے کرتے تک آئی اور بنا دیکھ
 لیتے تھے جیڑی کے اندر میں گئی۔
 "وہاں وہاں۔" بڑھ پر ہونے والے کو اس
 نے بری طرح چمکھوڑا اور انتہائی بیٹھا کر لگانا۔
 "کیا وہ شہزادہ سب ٹھیک تو ہے؟" وہ اس
 کی آنکھوں میں خوف و وحشت کی ناشیما پر چھا گیا
 دیکھ کر اتنی تپا اور پر ہوا۔
 "وہ مجھے لیتے تھے پتیز میری مدد
 کریں۔" شہزادہ انتہائی ٹوٹے پھوٹے انداز میں بولی
 دیکھ کر وہ اسے بگھٹتی پتے نہیں پڑاں
 "انہوں نے لپٹے گئے۔" وہاں دیکھنے والے انداز میں
 بولا۔ تو یک دم آواز سے کسی کے زور اور سے
 بنائے کی آواز لگتی آئی تو وہ وحشت سے بچنے کی
 جانب بڑھلا۔
 "انہوں سے وہ کہہ دیا ہے میری بیوی کو اپنے
 گھر میں رکھا ہوا ہے۔" زور بیان تھا کہ زور بڑھتا
 تک ہوا کہ ایک ایک طرف کھڑی یہ قماش دیکھتی
 تھی۔
 "انہوں کو تو تم ۱۰۰۰ گھر سے گھر میں گھڑے کیوں

اصول موقی

96 پہلی ہی مطلق نہیں دکھائی دے اس سے
 لگا ہوا تھا۔ یہ ت و کھڑے تھے۔

96 پھر وہ ایک جیسا کام شروع کر جو وہ وہاں کے
 پیر سے پیر تک ہوتا رہتا۔

96 لڑکے کے برہن میں تو ان دکھاتا انسان کو بہت
 سے غصہ تھا اور جیسے یہاں سے چلا ہے۔

96 فرزند اور کھڑے ہی کھٹ قیطان کے کہانیت
 مقلد ہوا۔

96 صاحب کا مقابلہ میرے اور انتہائی کی قدر شہزادہ
 سے کر۔

(اسے علم چاہ کر)

بیتار سے ہوا اور انتہائی رہ گئی سے ہلا۔ طے حسن
 جانتے تھے کہ یہ کسی انہی کی گھر سے لہذا دیکھتا ہوں
 خاموش رہنے کی وجہ سے کہتے ہوئے لگا ہوا ہر جگہ
 جیسا کہ لے۔
 "دیکھو اسے ہم یہاں کوئی جھڑا کرتے نہیں
 آتے۔ ہم نہیں ہوا ہی ہو ہونے والے گھر کو۔"
 "آپ کی بہن انہوں سے آپ کی بہن؟" وہ
 صاحب اچھے سے بولا۔
 "یہی کیا یہاں ہوا ہے پہلو میں کھڑی ہے۔ وہ
 میری بیوی ہے۔" زور بیان سے جیسے وہاں کے سر پر
 ہوا کہ کیا تھا اس سے مستعد ہو کر اپنے قریب
 کھڑی شہزادہ لگا ہوا۔
 "یہ کیا کہہ رہا ہے؟" وہاں پکارا ہے ہوئے
 بولا۔
 "اگر یہ یہ جہت ہاں رہا ہے۔ میں اس کی
 کوئی بیوی نہیں ہوں اس نے مجھے غطاق سے وہی
 سے۔ آپ جیسے ہم راہیقین کریں بلکہ آپ بھی اور اس
 وقت تا تو سے پچھ نہیں لیکن سب معلوم ہے۔"

شادانہ شگ ہاتھوں پر زبان پھیرتے ہوئے جلدی جلدی بولی۔
"اوہ تو یہ ہے وہ شخص جس پر تو ہو کر تم مجھ سے
بھی شکرتے سے کڑے معاملے کو کھینے کی کوشش کر
رہے تھے۔"

انہیں اُٹھ کر آئے تو کہا قند پور سے ساتتے وہ طرہ طرہ
کے دھولوں کا فکار ہیں۔ سب شادانہ کو ہیں سچا تھا
روئے تو کہہ دو سخت پریشان ہو گئیں۔ فرزا اور زویا
بھی شکرتے سے کڑے معاملے کو کھینے کی کوشش کر
رہے تھے۔

"شہت آپ... داور ڈیشان کی بات قطع کر کے
زور سے اوزار... آپ لوگ ابھی اور اسی وقت
میرے گھر سے نکل جائیں اور یہی دہلی والی بات تو
کابو، اس بات کا فیصلہ کرنا کہ یہ لڑکی حق کی رہا
ہے یا جھوٹ بول رہے ہیں۔ وہ ڈیشان کی باتوں
میں انھیں ڈال کر دنگ لیکھیں گی۔"

"زویا! انہیں پانی پلا دو اور ان کو آپ ذرا میرے
پاس آ کر بیٹھیں۔" داور کی سیٹھی آواز بھری اور اسی
دم شادانہ کے آنسوؤں کو بریک لگے تھے۔ وہ سوجھ
سی ہو کر داور کے چہرے کو دیکھ رہی تھی جو اس وقت
شادانہ کا دھک بھیدو تھا۔ ان کو شادانہ کو اپنے ساتھ
لگاتے داور کے قریب آ کر بیٹھ گئیں جبکہ وہ زویا کے
لاٹے ہوئے پانی کے کھنس رو کھنوت ہی کی شکل ملتی
تھا۔

"ابھی اس کی داور احمد... داور سخر جس کی بات
دور میں سنا بیٹھے ہوئے ہے۔ اس کا لنگہ گوروں باپ
بیٹے خاموش ہو گئے۔ مثال کوئی معمولی شخصیت کا
حال انسان نہیں تھا۔"

"بانو! مجھے سہو کج حق تائیں کہ یہ حق...
بڑھالی کیوں اور کسی سے بھاگ کر آئی ہیں؟" داور کا
کتیلا انداز شادانہ کو بھی اندر سے کانٹ گیا۔
"جینا یہ تم کی سوالات کر رہے ہیں؟" بانو کا
حیرت سے ٹوکس۔

"ٹھیک سے ہم ابھی تو یہاں سے جا رہے ہیں
لیکن بہتر یہی ہے کہ تم شادانہ کو خودی اندر سے حائل
کر دو۔" یہ کہہ کر سخرین زردقی ڈیشان کو دہاں سے
لے آئے۔

"میں نے شہو پر اور سخرین انہیں لینے آئے تھے۔
وہ خاصا بھل کر لیا تھا جبکہ یہ سن کر زویا اور فرزا کٹ کر رو
گئے۔
"بانے وہ کوئی نہ یہاں بھی تنگی کیا۔" بانو شکرتے
انداز میں ٹوکس پھر داور سے کہو یا نہیں۔ "جینا تم کو
کر دو لوگ جھوٹ بول رہے ہیں۔"

شادانہ ہی طرح رو رہی تھی جبکہ داور پاگل اس
کے ساتتے بیٹھا کسی کبری سوجھ میں لٹھائیں تھا۔ اس
نے ایک بار بھی اسے چپ کرانے کی کوشش نہیں کی
تھی اور کسی بات شادانہ کو اور زیادہ دلا رہی تھی۔ داور کی
بے اعتنائی اسے اندر ہی اندر کاٹ رہی تھی۔ وہی
دوران بانو اٹھان و خیز اس کی گھر میں داخل ہو گئیں
جوں ہی شادانہ کی نگاہوں پر پڑی وہ دفتر بجا رہی ہوئی
ان کے سینے سے جا لگی۔

"جی! میں نہیں بتانے والے ہی تھے کہ وہ خود ان
پہنچا۔" وہ داور کا قصہ شادانہ کرنے کی غرض سے جلدی
سے ٹوکس۔

"کیا بہتر شادانہ کیوں اتنا رو رہی ہیں؟" بانو کے تو
گو پیچھے پاؤں پھول گئے۔
"مگر یہ پہلے ہی داور نے انہیں فون کیا تھا اور فرزا
مگر یہ پہلے ہی داور نے انہیں فون کیا تھا اور فرزا

تھی۔" داور کو ان کا اور شادانہ پر یہ سوت سوج کر تھا۔ باپ
تھا کہ انہوں نے اتنا زیادہ معاملہ اس سے پر شہو کر لیا۔
"اور یہ لڑکی... اسے شادانہ پر جرتے تھا۔ گیا۔
مجھ پر ہتھیار نہیں کر سکتی تھی۔" وہ اندر ہی اندر گنگ کر
پلا۔

"یہی بہت پر اسات تھی اس نے مجھے یہ بات کہی
تھی کہ اتنے سے متح کیا قلاب ہم نہیں بتانے ہی
واپس تھے کہ وہ کم بات خودی چلا آیا۔" داور ڈیشان
کو زور بھلا کہتے ہوئے ٹوکس۔

"شہت آپ مجھے تو پاپنہ کر رہی ہیں کہ مرنا ماما
کہا ہے؟" وہ شادانہ سے بولا تو شادانہ سب کچھ بتائی
پہلی تھی۔ فرزا اور زویا یہ سب سن کر اس کی ہمت
وہاڑت پر دنگ تھے۔ فرزا تو داور کی اندر سے ہوا
لیکن اس نے ظاہر نہیں کیا۔ وہ تھی وہ اس کا ہوش
ڈھنکے ساتھ یہاں پہنچی کہ وہ اتنے سے نہیں لے
اس کو زویا پریشان وہ اس کا ریا تھا۔ "اس کے دل
نے اسے ملا تھی۔"

"اس نے مجھے خود تین بار ملائی وہی تھی لیکن یہ
میرے وہ نام و نگاہ میں نہیں تھا کہ وہ کھنس مجھ سے
اتقام لینے کے لیے آئی ہو یا بات سے میرا بے کا۔"
وہ ذرا سا مک کر پھر بولی۔ "ڈیشان نے مجھے اور
میرے گھروالوں کو اتنا پر اسات اور پریشان کر دیا تھا
کہ اس پر بیٹھائی اور گھر سے مدد سے میرے ہال میں
بھی جان لے لی۔" اتنا کہہ کر وہ پگرتے روئے گی
بانو نے اسے انتہائی حیرت سے اسے تھلے سے کا گیا۔

داور اس کی تمام سخاں کر انتہائی خاموشی سے وہاں
سے اٹھ آیا۔ زویا اور فرزا اور بانو سے تسلیوں دینے
لگے۔

اس دن کے جمعہ سے داور بہت عجیب اور خاموش

- ۱۰۰ سوال کریں
- ۱۰۱ امت سے کمال کرنے والا اللہ کا دوست ہے۔
- ۱۰۲ نور مخری سے کہ وہ نام ہو جائے۔
- ۱۰۳ لڑاؤ نہ نہ سوت سے غفلت کی نشانی ہے۔
- ۱۰۴ شرم و پشیمان کی نشانی ہے۔
- ۱۰۵ جھٹکی انسان کی بہت کا امتحان ملتی ہے۔
- ۱۰۶ زردگی کی مہینگیں کم کرنا چاہتے ہو تو زیادہ سے
زیادہ صوفی رہو۔
- (رخصت حسین... کہتی)

سارہ کو کہا تھا۔ سچ سوئے یہ وہ گھر سے نکلا جا تا پھر
رات گئے وہاں لوٹا۔ شادانہ سمیت سب گھر والے
داور کا یہی اچھی انداز دیکھ کر پریشان تھے۔ داور نے
شادانہ کی حفاظت کے لیے وہ کوشش اپنے غلغلے میں
تعمیرات کر رہے تھے۔ جبکہ اس نے زویا کو بھی کانٹ
جانے سے منع کر دیا تھا۔ شادانہ کا دل اور اس سے
بہاؤ ہو چکا تھا۔ وہ وہاں اس کی سلامتی کے لیے
زیادہ کوشش اور مجاہدہ خاتون کی انتہائی مشکور بخون
خبر نہیں لے سکتے تھے۔ وقت میں ان کی مدد کی
تھی۔

خبر پانے کے لیے وہ بچے شادانہ لائڈ میں بھیجی ہیں
تھی جہاں سے پگرتے ہی کسی کسی پر اسات اور زیادہ
کھول کر تھا۔ نامہ داور اندر داخل ہوا۔ شادانہ کے دل
کی ہڑتیں اسے دیکھ کر منتظر ہی انہیں گھس اوارا سے
اس وقت لائڈ میں بیٹھا دیکھ کر چمک گیا۔

"کوئی پر اسات سب ٹھیک ہیں؟" داور جلدی سے
پلا۔
"میں سب ٹھیک سے مجھے نہیں آ رہی تھی تو
یہاں آ کر ہی دیکھ گئی۔" وہ آہستگی سے بولی۔

شادانہ نے دیکھا کہ داور کی نگاہوں میں اس
کے لیے پہلے ہی خوشی کی نشانی شوق کی گری۔

تکلی ہندی مجھ سے لگا ہیں پیر میں ادا ہو جائے
 اپنی حالت متوجہ کر کے خود ہی ریگتے ہو گئے۔ وہ
 انتہائی ایک سے خود سے ہوئی بھڑاسے چلتا دیکھ کر وہ
 بے ساختہ اس سے پوچھنے لگی۔
 "آپ کھانا کھا میں گئے" وہ اس نے مزہ کر کے ایک
 لفظ کو اس کا پیر اور رکھا۔
 "آپ کو بروست نہ ہوتی" وہ اور سمجھتی سے ہوا
 تو شاد اور لڑکھن میں پہلی آئی۔ "میں جہاں جاتی
 تھی تہا ہی تھی میری بدقت میرے ہونے ہوا کا معاملے
 کوئی نہیں جس بد تم نے اپنی اللت ہماری لگا ہوں سے
 دیکھا کرتے تھے اس سے میں تم سے انتہا آزادی
 تھی لیکن یہ سب حقیقت ہے کہ جب تہا ہی کا پیر ہو کر
 شہر میں تھی تو میں اپنے آپ کو مست کرتی تھی اور
 اب۔۔۔ اب تم بھول کر رہی مجھ پر لگاؤ نہیں دالتے تو
 میں اپنے آپ کو اس سے تھی زیادہ تھیر کھینے گی
 ہوں جو شان سے نہ کر لوگوں کے قدموں میں آ کر
 رہ رہ رہ ہوا جو تہا ہے تہا ہی کو لگتی لگا ہوں نے مجھے
 نہ جانے کون کون کی آستیاں میں نکالی اور اب تم
 سب کچھ بھول گئے۔ شاید میں ہی پالنے لگی کہ تہا ہی
 ایک لگاؤ پر شوق کو تہا ہی اللت بھرتی تھی۔ یہ شاید
 تہا ہی سے کہ اعلیٰ تھا تھا ہوا یہ شوق میں ہندی دور
 ہوئی یہ لڑائی ہوئی ہی جتنی ہم میں کی ایک لگاؤ
 الفتا پر فورا چمٹ جانے والی اس کے قدموں میں
 خاک ہو جانے والی۔" وہ اذیت سے سوچنے لگی۔
 بیکار تھوں کے کہنے سے تھیے ہوتے چلے گئے۔ وہ
 کھانے سے چمٹ کھانا ہیر ہیر کر وہ اپنے کمرے
 میں گئی آئی تھوں میں کچھ ہم سیدنا آئی تھی۔
 وہ اس نے ایشیاں سے اور کر تھی لگاؤ کی ہوئی تھی۔
 وہ صرف ایشیاں سے کوئی ایک کھلی کرنے کا مستحق
 تھی حسن بھی کافی معروف شخصیت تھی جس کی تعلق

کافی اور تک تھی بیکار اور سے اور پر ہوا لگا ہوا ہوا تھا
 کہ وہ یہ معاملہ جلد ادا ملا کر سے۔ وہ اس رات کا
 فرق کھانا سے اس کس کو کھانے میں لگا ہوا تھا۔
 پھر ہوا آخرا سے ایشیاں کو ریٹ کرنے کا موقع مل ہی
 گیا۔ ایشیاں نے ایک ڈائٹ کلب میں شراب پی کر
 ایک لڑکی کے ساتھ کافی وہ تیری ہی تھی۔ سوئے اطلاق
 وہ لڑکی ایک بڑی سا لیگن ان ہی تھی۔ اور نے سے
 ایک لڑکی کے ساتھ شراب پی کر ہوتی کرنے کے
 جرم میں ۱۱ سال میں بند کر دیا اور ان تھیں اس
 سے پائی وہ شہر ہی سے سب کچھ ادا ہوا۔ ایشیاں نے
 اقرار کر لیا کہ وہ شاد کو کھانا دے چکا ہے۔ بعد
 اس میں اس نے ایشیاں کو ہور ہو کر خلاق کے نظارت پر
 بھی اختیار کر دیا بیکار دوسری طرف طیر حسن کا بھی
 بدقت شروع ہو گیا۔ اس وقت سٹی ان کی اتنی بڑی
 پائین ہوئی اور آزادی گرائی تھی اور ان کے خلاف فرزا
 اور دھک دہری سے متعلق کافی ثبوت بھی جمع کر لیے
 تھے۔ اپنی ساری ارا بھانے وہ اپنی جان بچانے
 کے لیے اصرار پھر بیٹھے پھر سے تھے۔

❦❦❦

موج بہت خوش گوار تھا شوشی شوشی شوشی
 ہوا میں ہم سے گرا کر ایک پر گیش سا حس ہیرا
 رہی جس ایشیاں میں لڑنے تک برسٹے پڑے
 اب اپنے گھولوں میں جانے کی تیاریاں کر رہی
 تھی۔ اس پر کا تھکا تھکا صبح تھی اب ایشیاں کی
 تیاریاں کر رہا تھا۔ اس بھاری اس میں تہا ہی میں
 وہ سب لائن میں بیٹھے چانے کے ساتھ خوش کہیں
 میں معروف تھے۔
 "تو وہاں کی ان ہو گئے یہ اپنی بد عا میں آئی تھی
 تہا ہی وہ تیرے ہوتیں ہوئی۔" فرزا بھڑاسے ہوا ہی سے
 ہوا جب کہ تو نے شاید فرزا کی بات نہیں کی۔ وہ

بوز ہوا کے ساتھ کسی سستے پر زور دھرتے گفتگو میں
 معروف تھی ایشیاں نے اسے کافی مٹی خیر لگا ہوں
 سے دیکھا جس پر فرزا کھڑا سا ایشیاں مار گیا۔
 "جب میں بد عا کی کیسا یاد دہری سے ہے
 چاروں سب آتی ہے اے بہرقت توجہ کیے کرتے ہو
 اب اسے انوں سے دو گس آتی تو کیا بد عا ہو گئی۔"
 شاد اسے چمکتے ہوئے ہوئی تو فرزا کھڑا سا ہوا کر
 سر کھانے لگا تیکڑہ دیا کے اسی ہی گئے کان کھڑے
 ہو گئے۔
 "کیا کہہ رہی ہیں آپ کون نہیں آئی" وہ فرزا
 سنبھ ہو کر ہوئی تو شاد نے فرزا کو سکرانی لگا ہوں
 سے دیکھا جو اٹھوں ہی اٹھوں میں اس سے
 خاموش رہنے کی ادا کر رہا تھا۔ وہ بے ساختہ نہیں
 دئی۔
 "میں یہ کیر تھی کہ اپنی بد عا نے انوں سے
 نہیں آئی۔" شاد "ہی" پر زور دے کر ہوئی تو وہ
 نے شاد کی لگا ہوں سے فرزا کو رکھا۔
 "شاد پائی افرا بھائی کو اس کا آنا ہر پینے
 سے بہرقت تو اس سے لڑتے رہتے ہیں۔ اس لیے
 شاید وہ ناراض ہو گئی۔" وہ اپنی ایشیاں سے بولی۔
 "تم سے کس نے کہا کہ فرزا کو اس کا آنا پینہ
 نہیں؟" شاد نے مسکرتے ہوئے اسے استفسار کیا تا
 بھی لائن کی طرف توجہ ہوئی تھی۔
 "کہنے کی کیا ضرورت ہے فرزا بھائی کا وہ یہی
 اس کے ساتھ کا ہوا ہے۔" ٹھوٹتے ہوئی۔
 "کیا کہہ کر فرزا تم بد عا سے جا کر سمائی لگا ہوا
 اسے یہاں لے کر؟" شاد فرزا سے مخاطب ہو کر
 بولی۔
 "ہی میں ابھی جاتا ہوں۔" وہ انتہائی سعادت
 مندی سے کہتے ہوئے فرزا کو اس سے اٹھا تیکڑہ دیا

شہر ہی ہا تھی
 کہی تم سے ہے ایشیاں نے کہ تو جہاں تم اس سے
 بہت سے خوش آوا اور آتے رہنے کی محاسن سے
 شہر نہ ہو کر۔
 پہلے ہی بے انتہائی بے ایشیاری کیے کہ تو یہ صرف
 تمن لفظ ہیں لیکن ان میں ان چمکی تھا نہیں ہوئی
 تھی۔
 وہ جس کو اور لڑکی عا سے ہے وہ اپنی لڑوں سے
 وہ وہاں سے تھے۔
 آگیا تھیں ان ہیرتہ پر زور دھرتے
 سہاگ ہیں وہ لوگ جن کے پاس صحبت کرنے
 کے لیے آتا تھا نہیں اعلیٰ تھی۔
 (سہاگ شہر ہوا تھیں)

فرزا کا یہ امداد دیکھ کر وہ طہرت میں گئی۔ کچھ
 شاد اور لڑکھنے تھیں۔ تا فرزا کی بے تہائی دیکھ کر
 بہت کچھ کہنے لگی تھی۔
 "آپ اب لوگ جس کیسا رہے ہیں؟" وہ اپنے
 سلسلہ میں ہو کر پچھلا
 "ہرے بھی اب بد عا ہمارے گھر لگن بن کر
 آئے گی۔" تا شوشی سے کھنکھاتے کیے میں ہو گئی۔
 "کہن جس کی کہن؟" وہ اپنی بھی نہیں تھی
 تھی۔
 "ہم سے وہ فرزا کی کہن بن کر آئے گی۔" شاد
 اسے کھاتے ہوئے بولی۔
 "کیا واقعی؟" فرزا تو شاد جہت میں گھر کر ہوئی
 تیکڑہ فرزا کے اندر تہا ہی کیسلی تھی ہاں لگنے ہوا کی
 گاڑی تھی شاد نے ایشیاں ہوئی۔
 "اسے وہاں آج تو میرا اتنی جلدی گرا آگئے۔"
 فرزا شوشی سے بولی گاڑی سے تڑک اور سہا لائن
 میں چلا آیا جس کے چہرے پر شہرے چمن کے آہر

تیز آواز نے اسے چمکا دیا۔ "تمہیں خطرہ کچھ موسم میں کون آیا؟" شادو سوچی ہوئی کپڑے تخت پر دکھ کر دوڑنے کی جانب آئی اور بولیں ہی دور اسے کے ہفت ماہ کیے ترحمت کا زور اور جھکا لگا۔ چمرا لگے ہی ٹہلنے پر ترحمت نے پلٹاؤ میں داخلہ لیا۔ "خانہ بند جائے دیار، دور سے پرکڑی گیس۔"

"ہوا آپ؟" فرما سرت سے وہ صرف اتنا ہی بول کر ان سے سمت جوش کے ساتھ لپٹ گئی۔ پھر وہ کسی گرم جوش سے مدد حاصل کر لیا۔

"خانہ نہیں آپ لوگوں کو پورے ایک مہینے کے بعد دیکھیں اور۔" وہ خوش سے ہنسنے لگے۔

"کیا وہاں سے پرکڑے سے کڑے ہی سارنیا پائیں اور؟" اس کی بھاری آواز پر وہ دیکھ لپٹ چکی اور اس نے کسی سائیز پر لگی جھوک کے ساتھ کھینچا ہی شرت پہنے اور اپنی شرت کا کھانسا سے اسے دیکھا اور تھا۔ وہ ایک دم شرمندہ ہو کر بولی۔

"آپ لوگ پلیز اعدا ہے۔" اسی انکاس اور ہی اور اس کی باہر آگے جس جو بہت محبت و جوش سے ان کے ساتھ تھیں پھر ایک دم بولنا باندھی شرت ہونے پر وہ سب کے سب تیزی سے اعدہ ہمارے صرف شادو نے باہر کھڑی رہی کی تک وہ اور اگلی تک کھڑی پلیز بری کھڑا تھا۔

"پلیز آپ اعدا ہے۔" پارش تیز اور ہی ہے۔ "شادو کچھ کھیرا کر بولی ہیں اور تو جھینٹے کے موا میں تھا۔"

"دار اعدہ مجھے آپ کا بیک گیا اور ہا۔"

شادو نے پارش میں من کھڑے دار کی توجہ سامان کی جانب دلائی دوسرے میں وہ بیک اٹھا کر اعدا ہی اور گن کے ایک طرف بیٹے شیتے میں رکھتے ہوئے اسے اعدہ جاتا دیکھ کر بولا۔

"پلیز شادو اعدہ سرت مدد موسم کی اس ہوئی پارش میں تمہارے سبک سے کچھ کچھ نہایت چمکا لگا۔ رہا ہے۔" وہ اور اتنی ہی طور لگے میں پلٹاؤ تھا۔ چمک کر اس سے ہنسنی رہ گئی۔ اس میں اسے موسم کی باندھی ہوئی دیوار پر بھری ریت کی مانند لپٹتی ہوئی تھیں اور۔ پھر کھوکھو پڑتے ہوئے وہ بولا۔

"تم اتنی ہی بے صروت اور ظالم لڑکی ہو۔" دار اکتیو رہی ہوئی شادو کو دیکھ کر خوشی سے بولا۔ دار کی اس بات پر اسے جھکا سا لگا۔ پھر وہ کچھ تھکی ہی ہو گئی۔

"میں بے صروت اور ظالم لڑکی ہوں یا آپ اتنی زیادہ اور ظالم انسان ہیں۔" دار کے اس الزام پر وہ بے ساختہ چڑھ کر بولی۔

"پلیز اتنا پھر کو توڑنے۔" دار اس کے قریب آتے ہوئے بولا تو وہ پیسے چلتے چرے پر جا بیٹھی۔

"میرے اوپر بات مت ڈالو۔" شادو نے زار اور کھوکھی دیکھ لپٹے ایک تو پیسے اٹھین میں آپ مجھ سے ملتی ہیں سے خوش آئے پھر میری حقیقت جان لینے کے بعد مجھ سے ملتی بہت ہی کا اٹھا رہا میرے صروت بات کرنا تو ہر کنارہ آپ نے مجھے ایک لگاؤ دینا بھی کہا کہ میں کیا پیسے میں اس سارے قہسے میں سب سے پہلی گناہگار ہوں۔" وہ وہی ملتی ہی جذبات میں آکر وہ یہ بھی نہ دیکھ سکی کہ دار اسے کئی دیکھی سے دیکھ رہا ہے۔

"اعدہ تو اعدہ جب میں نے فون کیا تو سستی ہے اعتراضی سے بول دیکر "وہ کیا بولا ہا۔" آخری جملہ وہ اس کے اعدا میں دہراتے ہوئے بولی جبکہ دار زور سے اس کو دیا وہ میں چاہتا تھا کہ شادو اپنے اعدہ کی ساری ہڈیاں گال باہر نکال دے جو نہ جانے

تھا اس نے اعدہ کے خلاف ہال رکھی تھیں۔ دار اور کو پتہ نہ تھا کہ کبھی یہ ہوگی۔ وہ جو جینٹ کر جانے اسے کہا کے چمکی ہی گئی کہ دار نے اس کا چمک کر اسے جاننے سے روک لیا۔

"اسے دیکھ کر لڑکی کچھ میرے اس دل کی بھی بات سن جائے۔" وہ کھسپ لپٹا اور میں بولا۔

"میں چمکا تھا کہ آپس اٹھین میں تمہارے اور جوڑو میں نے لپٹا تھا اس کی بدولت تم مجھ کو اپنی برعین اور بدگمان ہوئی جس میں میں بیوی شادو نے مجھے حقیقت معلوم ہوئی تو میں بہت غم ہوا۔" اس کی میں نے خبر سے معافی مانگی چاہی لیکن تم مجھ سے بہت زیادہ رنج و غم میں معافی مانگنے کا موقع ہی کس میں ہی نہیں ملتا۔" کب تمہاری خفا تھا کسی حدت میرے دل کے ایمان پر ایتنا وہ ہوئی دیکھے نہیں ہی میں ہوں۔" دار کہتا گیا۔ پارش کی رفتار نہ اس میں ملتی ہو گئی۔ "اور دار میری بے صروتی کا بدلہ تو اس کی ذمہ دار تمہیں۔" شادو نے اعدہ کے ہاتھوں پر خاصیت چھ آید لگا ہوں سے دیکھا۔

"اور اس میں تم سے اس بات پر سخت خفا ہو گیا تھا کہ میں نے مجھے اتنا بولا اور ناقص مجھ سے کہا کہ اس میں کسی پروا نہ کرتے ہوئے مجھے ہاتھ دیا۔" دار نے اتنی جھوکہ کھانسا میں اپنی خمت کی اور تو میری اس میں کسی مطلق پروا نہ کرتے ہوئے مجھے ہاتھ دیا میں چلی آگے۔" دار اسے اتنی جھوکہ کھانسا میں اس سے بیٹھے ہوئے قدر سے ملتی سے بولا جبکہ اعدہ شرمندگی و عداوت کے سستہ میں آگئی۔

"آئی اسم سو ہی دار میں یہ سچ ہے کہ وہ پلیس نہیں میں آپ کا اتنی ہی خمت کیو وہ یہ دیکھ میں آپ سے کافی بدگمان ہو گئی تھی مجھے اس بات کا ارتقا نہیں۔" وہ دار سے مانگا۔

"شادو آپ میری باتوں پر کبھی نہ کریں اور مجھے

ذیشان کے خاٹے۔" وہ عداوت سے بار بار بولنے میں بولی اپنا جملہ ادا کر چھوڑ گئی۔ "میں دار اور آپ میرا نہیں کریں اس دن جب ذیشان کمر آیا اور آپ کو تمام حقیقت معلوم ہوئی تو اس نے مجھ پر یہ انداز لگا ہوا کہ آپ سے زیادہ میں اس دنیا میں کسی اور پر بھروسہ نہیں کر سکتی اور نہ ہی آپ کی بے وفائی پر اداست کر سکتی ہوں۔" وہ چڑی سے چانکی سے بولی جواب کے پروے میں لینا شادو کا اثر ان کو اور مجرم لگا۔ پارش اب تک چلی گئی پھر چل کر گھر ہی گئی۔

"تو پھر آپ کو یہ خیال اور بے صروت اس کی بقول ہے؟" وہ شرابی انداز میں بولا تو شادو نے پرتیشیں کھراہوں کو کھٹل سہا کرتے ہوئے بولی۔

"اعدہ مجھے سب ٹوٹتے جا سکتے کیا کچھ ہے ہوں گے۔"

"سب کو جو کچھ کھسا تھا کچھ لپٹا۔" مدد دار وہ بولے کھٹلانی ہو گیا باہر آ گیا۔

"کیا کبھی شادو اپنی کھولنے میں اتنا تاکہ لگا دیا کہ ہوا ہی پارش بھی مس کر دی۔" وہ زیادہ مسرور ہوئی۔

"اس موسم میں اگر فرمازیں یہاں تو کتنا مزہ آجائے۔" مدد مان جانے کے رو میں آ کر بول گئی۔ اس پر تینوں نے اسے کافی حق دیا اور شوخ لگا ہوا سے دیکھا تھا۔ "دوسرے میں تو ایسے ہی کہہ رہی تھی۔" مدد ماسکائی ہی ہو کر بولی جب کہ اعدا میں ان تینوں کا مہینے کا قہقہہ اور اعدہ پارش کے اس پانی میں ساری کھاتیں اور دیکھا اپنی بیوی کی۔

